

CUATRO SEMANAS PERDIDAS...

Los adjuntos, en París, sin acuerdo

PARIS 27. — LOS ADJUNTOS DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE LAS CUATRO GRANDES POTENCIAS INICIARON HOY SU CUARTA SEMANA DE CONVERSACIONES. ENCAMINADA A REDACTAR UNA AGENDA DE UNA REUNION DE LOS MINISTROS. — Efe.

FUERZAS SUPERIORES
PARIS 27. — Los Estados Unidos han formulado hoy la acusación de que los satélites balcánicos de la Unión Soviética, han armado fuerzas militares superiores a las permitidas por el tratado de paz y han acusado a Rusia asimismo, de convivencia con aquellos países para frustrar los esfuerzos de las potencias occidentales por imponer el cumplimiento de las estipulaciones de aquellos tratados de paz.

Las citadas acciones han sido hechas por el Secretario auxiliar norteamericano, Jessup, durante la 18 reunión de los adjuntos que tratan de establecer un orden del día para la proyectada conferencia de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias. — Efe.

CINCO HORAS
PARIS 27. — Las reuniones que esta tarde celebraron los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias duró casi cinco horas. Las primeras referencias que se tienen de dicha reunión, según un miembro de la delegación británica señalan que el delegado norteamericano Jessup ha hecho una nueva proposición respecto al cumplimiento de los tratados de paz de los balcanes. — Efe.

Llegó a Madrid el nuevo embajador de Italia

Madrid 27. — Ha llegado en automóvil a las ocho de la noche el nuevo embajador de Italia en España, Marqués de Cagiani. —

Ante el centenario de los Reyes Católicos

I Congreso femenino mundial

Madrid 27. — Han enviado su adhesión y prometido su asistencia al Primer Congreso femenino que se celebrará próximamente con motivo del centenario de los Reyes Católicos entre los países que estarán representados en Madrid se encuentran Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba,

Ecuador, El Salvador, Filipinas, Honduras, Méjico, Panamá, Paraguay, Perú, Puerto Rico, Uruguay y Venezuela, y tanto por el número de países como por las personalidades que tomarán parte en él, este Primer Congreso femenino hispanoamericano promete ser de primera magnitud. — Efe.

El viejo Spencer hace de "coco"



Tracy es "abuelo" en una nueva comedia de la Metro. En sus brazos el pequeño Donald Clark, que no entiende de películas, llora, así, por las buenas y sin artificios. El viejo Spencer, a pesar de su siseo amistoso, nos recuerda el eterno Camuñas de la vida sin focos

SIN METRO NI AUTOBUSES

PARIS 27. — MAÑANA SERA EL 13 DIA CONSECUTIVO QUE LOS PARISINOS SE ENCUENTRAN CON QUE NO FUNCIONA NI EL METRO NI LOS AUTOBUSES.

NO DIO HOY NINGUN RESULTADO LA REUNION QUE, DURANTE DOS HORAS CELEBRARON LOS DELEGADOS COMUNISTAS Y NO COMUNISTAS Y LA JUNTA DE TRANSPORTES DEL PAIS.

UN PORTAVOZ DE LOS SINDICATOS HA DICHO QUE ESTOS OPTARON POR VISITAR AL PROPIO MINISTRO DE TRANSPORTES Y DISCUTIR LA POSIBLE SOLUCION DEL CONFLICTO. — Efe.

A PIE Y EN BICICLETA
PARIS 27. — Millares de franceses se han dirigido hoy, terminadas las vacaciones de Pascua, a su trabajo, a pie, en bicicleta, coche particular o camión militar, al entrar en su 12 día de huelga de los transportes públicos.

El Gobierno se propone celebrar una reunión el miércoles para estudiar el problema financiero, planteado por los aumentos de salario, de unos dos millones, y medio de obreros de las industrias nacionalizadas. Algunos de esos aumentos están ya concedidos y sobre otros se halla en curso de negociaciones. — Efe.

Cambio de corresponsales extranjeros

Luis Calvo cambia su corresponsalía en París por la crítica teatral de "A B C", que ya ejerció, juntamente con la cinematográfica, hace muchos años.

La corresponsalía de la capital de Francia será cubierta en breve por José María Masip, actual corresponsal de "A B C" en Washington, a quien sustituirá Torcuato Luca de Tena y Brunet.

Una importante declaración política aclarando los objetivos de las N. U. en Corea

- * Mac Arthur consultará sus futuras manifestaciones
- * Las N. U. terminarán la guerra en condiciones honrosas
- * Se proseguirá la lucha contra la agresión

Washington 27. — Según aseguran fuentes dignas de crédito, se han dado instrucciones al general Douglas Mac Arthur para que consulte todas sus futuras declaraciones que tengan relación con la política en cuanto a la lucha en Corea.

Se agrega asimismo que los Estados Unidos han entregado a otras trece naciones cuyas fuerzas intervienen en Corea, el borrador de una importante declaración de política sobre Corea, que tiene de aclarar los objetivos de las N. U. en aquel territorio.

Se subraya que el documento norteamericano propone:

- 1.º.—Indicar claramente el deseo de las N. U. de terminar con la guerra en condiciones honrosas, que serían redactadas por aquel organismo.

- 2.º.—Reafirmar las intenciones de las N. U. de proseguir contra la agresión si no pueden iniciarse las negociaciones de paz. — Efe.

NO SE HA EXCEDIDO
Tokio 27. — En fuentes allegadas al Cuartel general del general Mac Arthur, se expresa que éste no se ha excedido en el ejercicio de sus funciones militares al hacer su reciente declaración acerca de la guerra en Corea. Asimismo, dice la United Press se expresa sorpresa ante la información referente a que el Presidente de Estado ha pedido al Secretario de Defensa, George Marshall, que ponga coto a las declaraciones de Mac Arthur sobre cuestiones diplomáticas. — Efe.

AISLADOS TRES BATALLONES
Tokio 27. — Las tropas norteamericanas que actúan al Norte de Injombu, en el frente occidental de Corea, han logrado aislar y cercar a tres batallones chinos que intentaban huir a través del paralelo 38, anuncia un portavoz militar aliado.

Se agrega que los chinos cuyo número asciende a unos 2500 han sido invitados a rendirse por medio de altavoces. — Efe.

Tokio 27. — El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur dice que la ofensiva terrestre ha continuado el lunes, con avances en todo el frente centro-occidental. (Continúa en tercera pag.)

Reciben sepultura en San Fernando los restos del Capitán General Varela

Antes, la ciudad vivió momentos de intensa emoción

San Fernando 27. — A las 14 horas han hecho su entrada en esta ciudad los restos mortales del Capitán General Varela. Inmediatamente se ha dirigido la comitiva a la iglesia conventual del Carmen, donde se han celebrado solemnes responsos que han sido oficiados por el Obispo de Cádiz. Ocupó la presidencia el Ministro del Ejército, Marqués de Dávila, en representación de S. E. el Jefe del Estado, Frente al catafalco, donde se colocó el féretro, se situó la viuda del finado, con sus dos hijos y demás familia, así como los ayudantes del Alto Comisario.

Terminado el acto fué colocado el féretro en un arnés de Artillería, iniciándose el cortejo fúnebre en dirección al cementerio. A ambos lados iba la escolta mora y personal de la Alta Comisaría, y llevaban las cintas que pendían del féretro, en la parte izquierda, don Pablo Martín Alonso, Jefe de la Casa Militar de S. E., el Jefe del Estado; don Francisco Delgado, Capitán General de la VIII Región Militar y don José Rodríguez de Le-

ca, General Jefe de la Región Aérea del Estrecho; y en la banda derecha, el Capitán General del Departamento Marítimo de Cádiz, don Rafael Estrada; Director General de la Guardia Civil, don Camilo Alonso y Capitán General, don Fernando Rada. Todo el vecindario de San Fernando se había congregado en las calles para presenciar el fúnebre cortejo, el cual siguió hasta el (Continúa en cuarta pag.)

La situación mundial

Es más grave que en Noviembre pasado

Al decir de George Marshall

Washington 27. — La situación mundial de ahora es más grave que en noviembre pasado, ha dicho el Secretario de Defensa, George Marshall a los periodistas.

Marshall ha hecho esta declaración en una conferencia de prensa en la que ha tratado de la instrucción militar obligatoria y de la legislación sobre el servicio que están pendientes de aprobación en el Congreso.

Al referirse a las divisiones de la guardia nacional que habían sido destinadas al Japón, dijo que estas saldrán en esta semana, probablemente el jueves, para sus puntos de destino. La 43 división irá desde Nueva Caleana y la 40 división desde San Francisco. — (Efe).



Marshall

Summer Welles defiende la política Roosevelt

En su libro: «SIETE DECISIONES QUE HAN HECHO HISTORIA»

Nueva York 27. — "Norteamérica y las N. U. se enfrentan hoy con una peligrosa crisis en Extremo Oriente por que la administración se ha desviado de la política que siguió el fallecido Presidente Roosevelt". Tal afirmación está contenida en un libro de Summer Welles, exsecretario de Estado norteamericano, que con el título de "Siete decisiones que han hecho historia", expone el historial de lo que califica de política de ineficacia y vacilaciones del gobierno norteamericano en Corea entre los años 1945 y 1950.

Cita el autor la declaración hecha pública por el Departamento de Estado en enero de 1950, en el sentido de que "la república de Corea del Sur, aunque establecida por las N. U. no se encuentra en línea de defensa".

"La agresión de junio de 1950 fué una consecuencia de aquella frase" — señala Welles. "En estos momentos — apunta también — sería trágico ceder en Corea y en Formosa o permitir la admisión de la China comunista en las N. U."



SUMNER WELLES

Al hablar del rearme germano asegura que Roosevelt se habría opuesto a tal rearme. — Efe.

De la visita a Palma del "Independence"



He aquí tres visiones de la estancia en Palma del trasatlántico "Independence", que ayer pasó una jornada en nuestra ciudad. En nuestras fotos se ven: el desembarco de turistas en el muelle, un momento de la fiesta dedicada a los visitantes, en la que bailó la magnífica agrupación "Aires de Montanya", y, por último, la adquisición de "verdadero" brandy por algunos de los turistas, en los tenderetes del muelle. — (Fotos "Juanet")

(EN NUESTRAS PAGINAS INTERIORES UN AMPLIO REPORTAJE)

ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

MÁS TURISMO. — «Durante todo el día de hoy, el observador desocupado ha tenido ocasión para llegar a hondas conclusiones filosóficas con sólo pasearse unas horas por el dentro de Palma y asistir al despliegue de turistas americanos por aquí y por allá, Rica en restaurantes la jornada. Yo espero que no caigan en saco roto las observaciones y las enseñanzas que de días como el de hoy se desprendan. Muchas no vienen a cuento ahora ni juzgo procedente hablar de ellas. Pero otras exigen pronto remedio. Urge poner freno inmediatamente al espectáculo ese de las bandadas de chiquillos y no chiquillos que se pigan como lapas a los grupos de turistas ofreciéndoles desde cambio de moneda hasta a conducirles a lugares inconfesables, pasando por una larga teoría de ofertas y demandas, en la que una tristísima sensación de ansiedad, de hampa y de falsa miseria prevalece. Quiero creer que atribuyendo al desentreno —no hay duda de que antes, cuando la llegada de paquebotas repletos de turistas era espectáculo frecuente, casi diario, las cosas no llegaban a este estado de exageración y ambición— lo ocurrido hoy, quedamos todos en buen lugar. Dejémoslo, pues, en eso, y procuremos todos dar esa sensación de señorío y de hidalguía que, mucho más que las Cuevas y las escalas, es lo que realmente prestigia un negocio geográfico en el mundo.

TIPISMO; PERO MENOS. — «Se está acentuando el tipismo de los llamados «recuerdos de Mallorca» elaborados con vistas a su adquisición por el turismo. Más bien podríamos decir que, en algunos aspectos, se está desorbitando la cosa.

Por ejemplo, me ha sorprendido ver en algunas tiendas, sombreros de paja de extraordinarias dimensiones y, por su forma, del más puro estilo mexicano. Este tipismo —de vía estrecha, aunque de grandes proporciones— es de tal envergadura que hasta sorprende a nosotros, los naturales de Mallorca, que conocemos este tipo de sombreros a través del cine más o menos «jorgenesco»; pero que nunca ha tenido realidad en nuestros campos.

¿No se podría controlar un poco este aspecto para evitar que estos «recuerdos» fueran de utilidad al mundo menos que Mallorcan, precisamente?

Y conste que lo que le digo de los sombreros de paja, puede aplicarse a un sin fin de cosas, todas ellas muy poco genuinas que ningún favor nos hacen ante este turismo, al que se pretende servir.

F. J. J.

ARTE

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE B. RIBOT

Debiendo celebrarse el próximo viernes día 30 en el Circolo de Bellas Artes una Junta General de asociados, la exposición del pintor Bernardo Ribot no podrá ser visitada de 7 a 9 de la tarde pudiendo visitarla cuantos lo deseen desde las 9 a las 11 de la noche el mismo día, en cuya hora será clausurada la mencionada exposición.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA

Cuarenta Horas

Concluyen en el Socorro, a la Anunciación de la Virgen Santísima. A las cuatro de la tarde exposición del Santísimo Sacramento. A las siete y cuarto rezo del Santo Rosario, Trisagio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Merced, celebra su fiesta el Coro de San José. A las 8 misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las siete, Hora Santa con sermón por el Reverendo Padre Comendador Ray Pedro Mánzon.

Visita

A la Virgen de Bellver, en Montesión.

COPLAS MALICIAS

PRIMAVERAS, A MÍ

Estos años anteriores, atendiendo al Calendario, eché pipros y flores a Marzo, que es uno y vario con sus frios y calores. Cursé todo el Grado Medio y aprendí de esta manera la fecha, que nada altera, en que llega, sin remedio, la florida Primavera. Y yo, por original gusto de ser oportuno, y va fuera bien o mal, siendo marzo y veintitiro salía primavera. Y me ocurría cada año que, saliendo el canto mío, volvía otra vez el frío a constreñir mi albedrío con mis "tres cuartos" de paño.

Pero esta vez me callé. Nada dije del suceso, y aunque mi abrigo es de peso, seguí con él y, por eso, el catarro no agarré. El calendario ha mentido —nunca dice la verdad— y la Pascua ha transcurrido en paz y tranquilidad, pero yo estoy confundido por creer que hemos salido otra vez de Navidad.

MINGO REVULGO

TERCERA ZONA DE I. P. S.

Distrito Cataluña-Baleares ORDEN correspondiente al día 24 de marzo de 1951.

Todos los Aféreces E. de C. del Arma de Artillería que por haber terminado su carrera civil se encuentran en condición de ser destinados a Cuerpo, deberán presentar en esta Jefatura antes del día 2 del próximo mes de Abril, papeletas en solicitud de destino de las vacantes publicadas en el D. O. número 65 correspondientes al día 21 del actual.

El Coronel de E. M. Jefe. — p. a. El Capitán.

Cronica de Sociedad

Bodas Samsó y doña Magdalena Amer Mateu la mano de su encantadora hija María Monserrat. La boda se celebrará durante el próximo mes de Mayo.

Revistas norteamericanas del ramo que pueda interesarle. Pida lista remitiendo una peseta. PUBLICACIONES TECNICAS ARENYS DE MAR (Barcelona)

Vizjeros Marcharon a Barcelona, después de pasar unos días en esta ciudad, las distinguidas señoras doña Rosario y doña Mari-Lourdes Ribó Egcio.

Llegaron procedentes de Barcelona don Manuel Carbó, don José Labregat, don Pedro Pujol, don José Estarás y don Enrique Amorós.

Salieron para Valencia don Rafael Alemany, don Jaime Barceló y don Juan Alfaro.

Marcharon a Barcelona don Jaime Vila, don José Bibiloni, don Fernando Salas, don Emilio Torres y don Bartolomé Ribas.

El pasado día 26 en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica profusamente iluminado, se unieron en el lazo del matrimonio don Antonio Sampoñ Homar y la señorita Catalina Ferrer Rebassa.

Benidijo el nuevo matrimonio el Rvdo. Padre Atanasio de Palafrugell, Capuchino.

A los sones de la marcha nupcial de Mendelssohn penetró en el templo la novia, que lucía elegantísimo traje de raso que realzaba su belleza, del brazo de su padre.

Apadrinaron a los contrayentes por parte del novio, sus padres don Gabriel Sampoñ y doña Juana Homar y por parte de la novia los suyos don José Ferrer y doña Juana Rebassa.

Como testigos actuaron por el novio sus hermanos don Gabriel y don Mateo y por la novia su tío don Gabriel Ferrer y su hermano don Sebastián.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en los salones de Riskal.

Recibió la novel pareja nuestra más cordial enhorabuena. Los recién casados, salieron para Barcelona en viaje de boda.

En la Capilla del Rosé de la Iglesia Parroquial de Santanyí se unieron en matrimonio la señorita Margarita Nigorra Verger, hija de don Arnaldo, médico titular de dicha villa y de doña Juana Ana Verger, con don Damián Barceló Rigo, comerciante.

Debido al reciente luto de la familia de la novia la boda se celebró en la mayor intimidad.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

MUDANZAS CASA ROJALS Siete Esquinas, 5 Teléfono 2227

Petición de mano En Inca, por don José Juliana Frau y doña Francisca Fulana Pons y para su hijo y hermano respectivamente don Bartolomé, Teniente de Infantería, ha sido pedida a don Antonio Barceló

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

TEATRO BALEAR HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

DIETARIO

MARZO 28 MIÉRCOLES

SANTORAL Santos Castor, Doroteo y Sixto III papa.

El Sol sale a las 5'39. Se pone a las 18'8. La Luna sale a las 0'00. Se pone a las 8'25.

¿Hace un cuarto de siglo

Día 28 de Marzo de 1926. —El rector de la Universidad de Barcelona ha firmado los títulos de Bachiller a favor de los alumnos don Jaime Clar y don Francisco Serra.

—Por ser Domingo de Ramos se ha inaugurado la temporada taurina. «Paderito» y «Espontáneo» han lidiado cuatro novillos de Florez, que resultaron bonitos y bien armados. Los dos matadores se distinguieron. —Con un tiempo magnífico se inauguró la Feria de Ramos.

—El Bayle del Real Patrimonio ha recibido una comunicación informando favorablemente la petición de apertura de una nueva puerta en el Bosque de Bellver.

—Greta Garbo, actriz sueca, que fué a Estados Unidos, contratada por la Metro Godwyn Mayer, ha interpretado su primera película en América «Entre naranjos», adaptación de la obra de Blasco Ibáñez.

EFEMERIDES 28 de marzo de 1767 Pregón disponiendo que los que trajesen cartas de fuera del Reino las entregarán en el correo.

RADIO MALLORCA Programa para hoy

13: Apertura. Música ligera — 13:30: Servicio Meteorológico Nacional. — 13:40: Cantantes de ópera. — 13:59: Hoja de calendario. — 14: Hora exacta. Carteleras. Primera emisión de solicitudes. — 14:20: La receta culinaria del día. — 14:30: Radio Nacional de España. — 14:50: Final de la emisión de solicitudes. — 15:30: Sinfonía nm. 103 (Haydn). — 16: Cierre de la Emisora.

NOCHE: 20: Apertura. Tonadillas españolas. — 20:30: Segunda emisión de solicitudes. — 21: Hora exacta. Santoral para mañana. Cupón del Ciego. — 21:15: Programa de variedades musicales. — 21:45: Radio Nacional de España. — 22: Música de Isaac Albéniz. — 22:15: «El gran retortiro» emisión realizada por el Rdo. P. José Sabater, S. J. — 22:30: Cotizaciones de Bolsa. — 22:45: Concerto seleto bisemanal: Actuación del gran pianista mallorquín Jaime Roig, con obras de Mozart, Chopin y Moursorsky. Sonata número 4 en re menor Bach. — 23:00: Cierre de la Emisora.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO Días laborables: Apuntados res. 16-18 Servicio día y noche. Apuntadores 16-18. Teléfono: 1510.

FARMACIA R. Planas. — San Nicolás num. 30.

MERCADO En Sineu

CUPON DEL CIEGO Número premiado: 354.

I. F. 21-33
Instalaciones frigoríficas para toda clase de artículos, industrias y comercios
LA PRIMERA Y UNICA MARCA QUE FUNCIONANDO 6 HORAS CONSERVA LA TEMPERATURA PREVIA DURANTE LAS 24
Solicite presupuestos y proyectos a
M. FRAU - Sindicato, 101

SALON IBIZA
Hoy 10'30 noche
BAILE
y atracciones
con Geli Losilla Rosina Bilbao Karina Stael Antoñita Rodenas
con las orquestas Ritmo y Melodía y Musilandia

Trocadero
Hoy tarde y noche
Andrés Cañas
y su Orquesta suramericana de Marimbas
Rossi Vives
Marga Cansino
Orquesta Porteña de Domingo Triguero con Antoñita Rios

MANGUERAS
CASA CODINA JUNTO BORNE
TUBOS DE GOMA

CORCHO AGLOMERADO
para la construcción de Cámaras y Neveras, puertas ventanillos y frontis completos a precios de fábrica
M. FRAU, Sindicato, 101. Teléfono 2133

Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. Antonio Brunet Oliver
SARGENTO DE LA GUARDIA CIVIL, JUBILADO que falleció ayer en la ciudad de Inca a la edad de 71 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su afligida esposa Margarita Ferrer Cirer, hijos Juanita y Antonio (Tte. de la Guardia Civil), Jaime (Sargento de la Guardia Civil), y Carmen; hijos políticos Miguel Pascual, Eustaquia García, Concha Ruich y Jaime Pina y la razón social «SAPI», de Palma; hermano Miguel, nietos, primos y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar esta tarde a las 7 y media, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, a las 9'30, en la Iglesia parroquial de Santa María la Mayor, de Inca, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.
Casa mortuoria: Agua, 12, (Inca). No se invita particularmente
El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATRO BALEAR

HOY UNA COMEDIA MUSICAL DE TONO BRILLANTE Y ACCION DINAMICA

MIRTHA LEGRAND
LA DOCTORA SE ENAMORA

De complemento
La solterona
por BETTE DAVIS
(Programa aut. mayores)

CONSERVE SANO SU CUTIS

CREMA DE VITAMINAS INTEA

CONSERVE SANO SU CUTIS



Conferencia de la Organización de Estados Americanos

En el "CONSTITUTION HALL", de Washington, se agrupan veinte ministros del exterior de otras tantas repúblicas iberoamericanas. Bajo la batuta del Secretario de Estado de la Unión, Dean Acheson, será examinado un extenso temario nacional e internacional, que por fondo rojo tiene al comunismo y sus agravantes.

La conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las veintiuna repúblicas de la organización de estados americanos, inaugurada por el Presidente Truman — conferencia intercontinental — llega a los tres años de la de 1948 con idénticos motivos de unidad, pero más ambiciosos fines respecto al comunismo.

Truman, en sus palabras de apertura ya marcó los términos directos, oportunos, de defensa continental, sumando esfuerzos con las naciones libres del resto del mundo que luchan por la supervivencia. "Tanto en el Este como en el Oeste, nuestro futuro reside en la defensa del orden..."



Hacia ese orden interior — nada difícil, no sencillo —, gira una de las atenciones de la Unión. Cegar la filtración comunista tipificando la acción represiva hasta llegar a una común legislación en la penalidad de los delitos subversivos. Tarea delicada y que exigirá buena parte del estudio de dos semanas de labor en el edificio de la Unión Panamericana, a donde, después del acto inaugural pasan a tener lugar las sesiones de los Ministros del Exterior.

"El imperialismo comunista — indicó Mr. Truman —, trata de destruir el sistema de gobierno que sirve al bienestar del pueblo y de establecer en su lugar un sistema en el que el pueblo existe sólo para servir los fines del gobierno"

Junto a ello, Washington sábase cabeza de un cuerpo que se extiende al Sur del Rio Grande. Y la cordialidad de las repúblicas iberoamericanas con Estados Unidos es la gran necesidad urgente para que el esfuerzo cerebral se ejecute a través de sus miembros extemos. Es fácil deducir del discurso de Acheson esta consecuencia. Dean Acheson ha dicho que juntos — las Américas — debe buscarse la evitación de cualquier incontrolada o injusta distribución de los sacrificios "Nuestro esfuerzo de defensa común debe — y puede — realizarse lo mejor posible por cada uno de nosotros."

Junto a estos dos aspectos está la armonización del esfuerzo económico de Norteamérica e Hispanoamérica con la producción de materias primas y las exigencias defensivas a ultranza. Punto este que, al decir de los técnicos, llegaría a requerir para los mercados al sur del Rio Grande la poderosa protección

de los Estados Unidos, esto es, una nueva afloración de divisas en plan o ayuda para Hispanoamérica.

No hay que olvidar — y no lo hacen el texto de las declaraciones de Truman y de Acheson —, la meta a esta solidaridad intercontinental, y es "ese pequeño grupo de hombres que amenaza desde el Kremlin la paz y la libertad internacionales." La organización de los estados americanos tendrá como "visión suprema" la orientación anticomunista. Porque jamás en la historia del mundo éste se ha enfrentado con más grave amenaza a la independencia de los pueblos libres. Y es ahora cuando estos pueblos libres y amenazados buscan en la unión la salvaguarda de sus más caros ideales. Que por el bien de las Américas y del mundo entero, así se realice.

DOS SANTOS

El opio de los pueblos es ahora comunista

La China inunda el mercado mundial

Washington 27. — El Presidente de la Oficina Federal de Narcóticos declara que la China comunista está inundando de opio el mercado mundial.

Añade que la droga llega a Estados de contrabando a través del Japón.

Harry Ahslinger hizo estas manifestaciones ante la comisión senatorial de investigación de delitos, revelando que la China comunista ha ofrecido ahora cuarenta toneladas de opio, cantidad que es tremenda, pues basta para cubrir las necesidades de un año.

También reveló que los agentes de su oficina están "acacando" las fuentes de estupefacientes en Italia y Turquía, y que hay señales de que el ataque está surtiendo efectos. —Efe.

LLUVIA DE NOTICIAS

16 días con un ataque de hipo

Como cartero, en 40 años ha andado lo equivalente a 4 vueltas al Mundo



GRAHAM MOFFAT, hombre de gran corpulencia y figura conocida en los círculos cinematográficos británicos, tiene desde hace 16 días un acceso de hipo que no parece amainar. El infeliz está completamente agotado, según su esposa.

ANASTASIO RAMIRO, cartero de Lima, Perú, ha sido jubilado después de 40 años de servicio. Durante este tiempo, Ramiro, que siempre ha atendido a sectores de población de los alrededores de la capital peruana, ha recorrido, a su juicio, tanta distancia como la equivalencia a cuatro vueltas al Mundo.

EN EL CANTON de Vaud (Suiza), habrá de subastarse una vaca para cubrir la multa impuesta por las autoridades federales a un agricultor que se había negado a entregar su leche. Cuatro mil campesinos procedentes de todos los cantones de la Suiza occidental se reunieron en la pequeña ciudad citada, para testificar su solidaridad con el campesino castigado por la autoridad central. Cuando comenzó la subasta, una sola oferta fue hecha por el representante de los productores. Dicha oferta fue de cuarenta céntimos. Nadie puó y la vaca fue restituida a su propietario. Después de esto, los manifestantes recorrieron en cortejo las calles de la ciudad.

LAZAR RACHID, húngaro residente en París, ha acabado la carrera de Medicina con brillantes notas. Rachid llegó a Francia hace dos años y medio y acaba de demostrar que su inteligencia y afición al estudio es prodigiosa.

Una importante declaración política...

(Véase de la primera pág.)

contra ligeras acciones de demora por parte de los comunistas. — Efe.

Cuartel General de las Fuerzas Aéreas en el Extremo Oriente 27. — Los aviones de las Fuerzas Aéreas de Extremo Oriente hicieron aproximadamente 975 salidas el lunes y atacaron tropas y líneas de abastecimiento a pesar del mal tiempo 24 B-29 de la Base de Kinawa arrojaron 10 toneladas de alto explosivo en los centros de abastecimiento y muelles de ferrocarril de Anju, Haeju y Piongyang. Nueve bombarderos coloraron otras 20 toneladas de bombas sobre Sariwon.

Siete B-29 atacaron Hamhung en la costa oriental. — Efe.

Cuartel General del VIII Ejército

(Urgente) — Las fuerzas surcoreanas informan que han conquistado Yongpuri, a cinco kilómetros al norte del paralelo 38. — Efe.

Tokio 27. — Los chinos comunistas han desencadenado un contraataque a 18 kilómetros al norte de Uijungbu, cerca de la frontera señalada por el paralelo, pero las tropas norteamericanas las rechazaron después de un combate de más de hora y media, reanucando su ofensiva hacia el norte.

Los cazas aliados ametrallaron las líneas enemigas y, a pesar del mal tiempo, se adelantaron en Corea del Norte, destruyendo un tanque y averiaron otros cuatro.

Las fuerzas navales apoyan con su artillería a las fuerzas de tierra que avanzan por el extremo oriental de la línea de batalla. — Efe.

Crónica de Fornalutx

Es motivo de satisfacción para los fornalugetes el constante afán que anima a los componentes de nuestro Consistorio de realizar obras de interés para el vecindario y de embellecimiento de nuestro simpático pueblo — y que no queremos queden en el anonimato sino que sean de todos bien conocidas. Como es sabido, existe en Fornalutx la tradicional costumbre de acompañar los cadáveres por la noche al Cementerio para que de esta forma puedan todos los propietarios y obreros que lo deseen, asistir a dichos acompañamientos sin que ello les implique pérdida de horas de trabajo.

El camino que desde Fornalutx conduce a su cementerio cruza en toda su longitud una espesa zona de olivos que con sus tupidos ramajes hacen que en las oscuras noches de invierno la visibilidad sea escasísima, y por ello y con muy acierto, se ha tendido una red de alumbrado eléctrico desde el pueblo al cementerio, dotando al trayecto de una visibilidad perfecta. También se ha tendido otra red de alumbrado eléctrico desde el lugar conocido por "El Pujol" hasta "S' Auqueria", dotado también de alumbrado público a aquella barriada que carecía de él.

Estas pausibles mejoras han podido realizarse gracias al celo desplegado por el señor Alcalde don Jose Arborea Busquets y demás miembros del Consistorio guiados por un constante afán de mejoras urbanas.

Con las dos importantes mejoras reseñadas cabe también destacar las realizadas por la Corporación en la mayoría de calles con un nuevo pavimento, pero muy principalmente la realizada en el lugar llamado "Ca'n Ballesier" a la entrada de la población. En este lugar y relacionado con el proyecto de carretera de Sóller a Luch por Fornalutx, por la Sección Provincial de Vías y Obras de nuestra Excm. Diputación Provincial se rectificó el trazado de la primitiva curva muy estrecha y peligrosa dotándola de una anchura apropiada por lo cual y debido al desnive de terrenos se construyó un muro de contención de la curva de unos cuatro metros de altura más al interrumpirse las obras no se llegó a construir sobre el citado muro, su correspondiente petril en evitación de alguna posible desgracia. Dándose cuenta la Corporación del tremendo peligro que ello encerraba para la circulación rodada y para los peatones, construyó a sus costas el petril de una longitud de unos

cinuenta metros por uno de altura, adornándose después con unos bancos de piedra desde los cuales se goza de una formidante panorámica, dominándose en toda su belleza el valle de Sóller, habiéndose también plantado árboles de distintas especies que en su día proporcionarán gran sombra al vecindario al mismo tiempo que embellecerán extraordinariamente la entrada del pueblo.

Se han llevado a efecto también importantes mejoras en el Matadero Municipal dotándolo de buenos servicios higiénicos, con unas cubetas de azulejos para el perfecto lavado de los desechos de las reses y también se le ha dotado de unas instalaciones de agua corriente que permiten una limpieza constante de todas las dependencias.

Nos consta también que se tiene en estudio el proyecto de reparación a fondo de los caminos que cruzan nuestra zona cultivada, caminos siempre muy castigados por las aguas descendentes de nuestras montañas, algunos de los cuales se encuentran en bastante mal estado dificultando el tránsito de caballerías y peatones, no dudando que si tan importante proyecto se lleva a efecto no ha de faltar a la Corporación el apoyo y la aportación de todos los propietarios afectados ya que para ellos serán los beneficios de tan importante mejora.

Por último, la más apreciada por todo el vecindario seguramente ha sido la adquisición por el Ayuntamiento de la casa número uno de la calle del vicario Solivellas, de esta villa que desde hace muchos años el Ayuntamiento tenía en arriendo para sus Oficinas Municipales y Escuela de niños y que desde ahora ha pasado a propiedad del pueblo. Sabemos que para poder realizar dicha compra el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia ha aportado su ayuda, haciendo con ello que el anhelo deseado por el pueblo y autoridades municipales se convirtiera en realidad.

Vaya pues nuestra cordial enhorabuena al Alcalde señor Arborea que tanto se desvive para los intereses del pueblo y para el bienestar de sus moradores, a sus compañeros de Consistorio que con todo cariño le ayudan en el buen desarrollo de la gestión municipal y de una manera muy particular al Excmo. señor don José M. Pardo Suárez, Gobernador Civil de esta provincia que tanto aprecio para Fornalutx ha venido demostrando, y muy especialmente ahora que con su donativo a coadyuvado a que Fornalutx pueda tener de su egítima propiedad su Casa Consistorial y Escuela de niños y con todo ello nuestro deseo de que las obras terminadas sirvan de acicate para nuevas empresas benéficas para el vecindario y que perpetúen su eficaz gestión en los años de su mandato.

Corresponsal

Submarinos atómicos

Contará la flotilla yanqui

SAN FRANCISCO 27. — LA FLOTA NORTEAMERICANA CONTARÁ EN EL PLAZO DE UN AÑO CON UN SUBMARINO IMPULSADO POR ENERGIA ATOMICA, SEGUN HA DICHO HOY A LOS PERIODICOS EL SENADOR WARREN MANGSON. — (EFE).

APRENDIZ!

En la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes encontraras las Bases por las que se registrá el V Concurso Provincial de Formación Profesional Obrera

Museo Marítimo
(CONSULADO DEL MAR) PASEO DE SAGRERA
Horas de visita: De 11 a 1 y de 5 a 7.
PRECIO DE LA ENTRADA: 2'50 PTAS.

FINCAS

SE VENDEN tres plantas bajas, juntas o por separado, situadas punto céntrico La Vileta. Informes: Aragón 22, Palma. (18)

COMPRA Venta fincas rústicas, urbanas, chalets, Traspasos y alquileres. ALZINA. (10)

VENDO piso señorial muy céntrico y muy espacioso Informes: MUN. MA. Real 15 Palma. (13)

GRAN OCASION (ganga): Solar de mil metros y quinientos metros, Plaza La Vileta parada tranvía, se vende. Informes: ROCA, Colón. 14. 1.º De 10 a 1. (26)

VENDO en Jardines Paseo Marítimo, hotel y cinco mil metros solares. Escribir a: Administración B.A.L.F.A.R.F.S. (14)

COLOCARIA unas 100.000 pesetas con máxima garantía Anuncios ALZINA, Jaime II 32. (11)

VENDO magnífica casa al 4% neto Informes: ALZINA, Jaime II, 32. (10)

VENDO casa tres pisos y bajos, bien situada y mucho sol, por 175.000 pesetas. Informes: MUN. MA. Real, 15, Palma (19)

PARA anuncios en este periódico, acudir a: ALZINA, Jaime II, 32. Teléfono 41 41. (11)

SE VENDE huerto de cuatro o cinco cuarteradas, agua abundante. Para informes: Central de Teléfonos, Santa María. (17)

OPORTUNIDAD: A unos 20 kms. Palma y cerca playas Arenal, se vende gran casa. 70 fachada, 3 plantas, unos 4.000 metros cuadrados edificadas, 30 dormitorios, 10.000 m. jardines y 100.000 m. cultivo. Amueblada estilo y libre. Agua y electricidad. Por 1.650.000 ptas. Facilidades. Trato directo. San Miguel, 9, 1.º De 11 a 1. (52)

EN CALLE Manos, vendo casa con cochera, Razón esta Administración. (10)

SF VENDE casa libre, tres dormitorios sala, comedor cocina baño, patio exterior. Gabriel Maura 46. Hasta 6 tarde. (19)

Anuncios Economicos

10 palabras: 400. Cada palabra mas 0'40

ALQUILERES

PROPIETARIOS: Alquiler chalets amueblados. ALZINA, Jaime II, 32. (10)

AUTOMOVILES

VENDO moto Royal Enfield, 3 1/2 HP., estado impecable. Informes: Juan Luján, Arturo Rizzi, 16, Tel. 4027 (16)

VENDO Citroen 5 HP. en perfecto estado y motor 1 HP. "Siemens". Razón: San Lorenzo 52, 1.º De 2 a 4 tarde. (22)

VENDO moto B.S.A., 3'5 HP. Informes: Calle Uetam, 58. (10)

VENDO taxi 9 HP., neumáticos nuevos, Razón Camino Roig, 28. (10)

ALQUILERES

COMPRARIA coche 8 HP. No importa estado carrocería, mejor sin ella por tener que hacer una "rubia" Razón: Huerto "Son Perejil" (cruce tranvía La Soledad). (25)

STUDEBAKER con matrícula P.M. del año 1941 muy bonito y en estado impecable, vendo barato, Visible, Avda. Conde de Sallent, 60. (22)

No menos de 40 personas leen diariamente estos anuncios clasificados

COMPRARIA cuadro moto Soriano u otra clase para 1 HP Informes esta Administración. (13)

TRASPASOS

TRASPASO almacén teléfono oficina para negocios. Informes: Teléfono 1513. (10)

lenga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección

TRASPASO local grande, céntrico y vendo varias fincas, plantas bajas. Informes: Sindicato. 158. (14)

TRASPASO negocio importante, de mucho rendimiento. ALZINA, Jaime II, 32. (10)

TRASPASARIA local alrededores Mercado Olivar, Alquiler módico. Informes: Eusebio Estades, 39. (11)

TOMARIA en traspaso piso comercial céntrico, mínimo 20 habitaciones. ALZINA, Jaime II, 32. (12)

TRASPASO junto a por separado cchería y negocio ultramarinos, con vivienda, por asentarme. Precio razonable. ALZINA Jaime II, 32. (15)

VENTAS

Muebles antiguos, toda renovación según dispuesto en la Ley. Jón vigente a mayo precio de 100 por ciento. Informes de la casa.

SE VENDE café, o solo el mobiliario, Informes: Misión, 30. (10)

VENDO radio nueva, Precio de ocasión Anuncios ALZINA, Jaime II, 32. (10)

SE VENDE café fonda con vivienda céntrico, poco alquiler y poco gasto, Razón: Tomás Forteza 90 (15)

BODEGA pequeña, calle Montserrat, vendo. Informes: Bodega calle Monterrey, 52. (10)

MAQUINARIA

VENDO prensa hidráulica para baldosas en buen estado. Informes: Imprenta Sampil, Teléfono 79 INCA (14)

MOTOR "Crosley" gas pobre horizontal, 8-10 HP., completo, disponible. Calle 31 Diciembre, 58, Palma. (15)

TRABAJO

FALTAN operarios ebanistas y carpinteros, en taller fundado hace cuarenta años en Palma. Informes esta Administración. (16)

HIPOTECAS

COLOCARIA en Hipoteca línea fústica desde 100.000 hasta 700 mil ptas. Sindicato, 70-10 1.º. (15)

PERDIDAS

EXTRAVIADO medallita oro con iniciales desde Farmacia Femenias a Portasa, ratificaré devolución en La Portasa, n.º 13. (17)

HUESPEDES

ALQUILO señora sola habitación para dormir. Baño. ALZINA Jaime II 32. (10)

PARTICULAR desea huéspedes. Pensión 22 pesetas. Razón: Marina, 5, Tienda. (10)

No le dude usted. Esta sección es la más leída de periódico. (15)

Cuatro horas a bordo del "Independence"

Aluminio y material plástico.--Iris en las ventanas y cristal en las escaleras.--Un "lunch" con protocolo de rancho.--Yvonne de Carlo cogida por los cabellos.--Lluvia de dólares sobre la ciudad

Se puede decir, con imagen marinera, que todohabitante de Palma se ha sentido gaviota rondando con el deseo la enorme mole del trasatlántico norteamericano "Independence", fondeado en nuestra bahía, desde las siete a las diez y nueve horas del día de ayer. Pero ¡ay! que únicamente los privilegiados de la cartulina de Mr. John E. Slater, que tuvo el "request the pleasure of your company", picamos en el lunch de a bordo como gaviotas privilegiadas.

A la una en punto de la tarde embarcamos en el muelle del Club Náutico, rumbo al "Independence", las primeras autoridades de la capital, los representantes de las Agencias de Turismo y los Directores de los cuatro diarios de la prensa local.

Llegábamos vestidos de sol, como buenos meridionales, al costado del buque negro, que bajo el nombre de "Independence" rezaba su nacionalidad de bruma: "New York".

Ascendimos la escalera de la borda cortando, uno a uno, sus treinta y dos escalones, equivalentes a los treinta pies de calado hasta la línea de flotación del buque y nos sentimos ya presos, por horas, en el reino del aluminio y del material plástico.

La primera persona que vino a nuestro encuentro fue Mr. Robert Nicol, Director General de American Sport Lines para Europa, simpático escocés que fue nuestra gran sombra protectora y al que debemos, con Mr. Loret, agente italiano, gran parte de nuestra información.

Lo primero que advertimos por cuenta propia fue que los marineros de la tripulación hacen sus trabajos manuales con guantes. Dos blancos y dos negros se hallaban pimiendo todo de blanco un bote salvavidas.

Segunda observación. Que resulta imposible que los niños, que disponen en el buque de una "nourserie" colmada de juguetes, se caigan por las escaleras que ponen en comunicación los seis pisos en que se monta el casco de la nave, por estar revesadas las balastradas de cristales inastillables y no tener envillada, sino pegada al escalón a alfombra.

Y tercera observación. La luz. Se dispone, durante el día, de la que le place a uno, sin más que rodar un botón que hay colocado en cada ventana, que va girando un juego de cristales que se encienden suavemente la luz hacia cegarla completamente.

Nuestra primera visita fue a la Sea Isian Club. Club de la Isla Marina. Está en la popa del buque y la centra una piscina con motivos marinos, iluminada con neóns laterales que proyectan luces de diversos tonos. Una gran rana preside los chapuzones. Y nos llamó poderosamente la atención un cartelón en inglés avisando a los pasajeros que la piscina estaba seca: "danger pool empty".

En el gran salón de la isian Club, en la parte exterior y mirando a popa, hay un gran busto mal pintado del conde de William Bannbridge, que ganó fama en guerra contra los piratas, allá por el 1865, en una fragata de tres palos del mismo nombre "Independence" -- cuya maqueta está colocada en la parte interior extrema del propio salón.

En el "boat bottle", que así llaman al bar de la Primera Clase, se nos sirvió una deliciosa combinación, en cuyo fondo de copas nos topamos con una guinda y otros con una aceituna. Deliciosas las combinaciones.

Visitamos seguidamente los grandes salones de recepción para los pasajeros de las tres Clases: Primera, Turística y Cabina siendo el color dominante en ellos, el oro, el crema y el amarillo.

Llama poderosamente la atención el de la Primera Clase, con vistas al mar en las tres cuartas partes de su circunferencia, decorado por Emil Korman, con un paraván de material plástico, en el que aparecen incrustadas múltiples variedades de flora marina, por el que se pagaron al artista veinte mil dólares.

De un gusto modernísimo, odea-do de un panel en el que dominan los motivos inios y la garrá de la U. S. A., es el saloncito reservado, cuyo decorador es el pintor norteamericano John Jacoby.

A la salida de ese departamento aparece en un lienzo de pared el inmenso mapa magnético de Laurence Kupteman, con el reloj control de a bordo, cartea-dose en el mapa las dos costas de Europa y América.

A la entrada del salón que hemos llamado principal, montado en un caballete, hay un gran cartelón anunciador del "bridge and canasta" con el retrato de profesor de este juego que viaja a bordo del buque.

Además del Boat Bottle, existen otros dos bares para el servicio de los pasajeros de las clases Turística y Cabina, denominados, respectivamente, "Charl room" y "Vulcan bar".

En el saloncito que da acceso a la Clase Turística sorprende, por lo artística, la talla india policromada de Bruno Mankowski, con su "tomavac" y su cuchillo al cinto.

Los tres comedores son magníficos y de un gusto exquisito, capaces, entre los tres, para asentar los mil pasajeros que puede transportar el buque en viaje ordinario. El comedor de primera lleva el nombre de "Atlantic Restaurant".

Frank Nastasi ha sido el decorador del comedor de la Clase Cabina --motivos de vegetación de fondo de mar sobre una suave tonalidad amarilla--.

A la entrada del comedor de la Clase Turística, en el lienzo frontal de un pequeño salón, se ve, reproducida, el Acta de Unión de los trece Estados norteamericanos, con los autógrafos, entre otras numerosísimas firmas, de Benjamin Franklin y John Hancock.

Un retrato de Tomás Jefferson preside los corredores que separan las cabinas. Esas disponen de tres habitaciones--sala dormitorio, de estar y cuarto de baño--.

En todas ellas, las camas, plegables, se transforman durante el día, en sofás. En la inmensa galería acristalada del buque, contamos, desplegadas, hasta trescientas tumbonas, cuyo leve peso se ha ideado para compensar el excedente de peso del agua de la piscina.

El aire se renueva en el trasatlántico cada tres minutos y medio.

El cinematógrafo es una sala magnífica, con escenario para toda clase de espectáculos--ahora, por ejemplo, viajan en calidad de pasajeros y han actuado en el mismo, la pareja de bailarines de fama mundial Mr. y Mrs. Jhomar Gallagher--, diez films circulares de buacas, comedias, puesto que son de esponja de goma, como todas las del barco, y tachonado de luces, como un cielo estrellado, que es asimismo el sistema de iluminación de los salones y comedores del buque.

La amabilidad de Mr. Robert Nicol nos llevó hasta la sala secreta del trasatlántico, donde están instalados los aparatos de radiocalización (radar), el timonel automático y el giroscópico Sperry.

Y bien ganado el "lunch" con que habíamos sido obsequiados, pasamos al comedor de la Clase Turística-- ya que era justo que no molestáramos a los pasajeros de Primera Clase, "que habían pagado", en frase de Mr. Robert-- y allí en fila india, cada uno con nuestro plato, fuimos recogiendo fiambres y pollo iric hasta hacer con todo ello una pirámide.

Nos sentamos en pequeños tresillos--yo tuve la máxima suerte de correspondeme de comensales el señor Almirante y el señor Jefe de Aduanas, aménisimos, y que a su reclamo viniese a sentarse con nosotros el simpático escocés. Don Arturo Génova, que habla hasta el turco, hizo las de-

licias de Mr. Robert Nicol, que a los postres, que también tuvimos que ponernos en vilo para recogerlos, nos obsequió con un "purísimo" norteamericano "Robt Burns", de luxe.

El escocés me contó de sobremesa, mistral en español, mitad en italiano y portugués, la breve historia navegante del "Independence", que partiendo del puerto de Nueva York lleva tocado los siguientes puertos: Madera, Casablanca, Caliz, Tánger, Gibraltar, Nápoles, Pireo, Jajfa, Larnaca, Alejandria, S.ambul, Nápoles, Génova, Cannes, Barcelona, y Palma.

Para este crucero de cincuenta y tres días, con quinientos cinco pasajeros de Primera Clase a bordo, el precio del billete está al alcance de todos: quince mil dólares.

Desesperábamos ya por volver a nuestra modesta realidad española, buscando la escala, illa de la borda de los treinta y dos peñales, cuando nuestro radar nos anunció la presencia de Yvonne de Carlo y Mario Cabré, que llegaban de Terra--de nuestra tierra-- entre pasajeros de un horrible mestizaje, cargados con jaulas de canarios--¡por algo habían estado en Las Palmas!, le oímos a un portorriqueño-- y botellas de anís en forma de toreros y de manolitas. Mi presentación a Yvonne se sirvió de pretexto para escaparse a su cabina y dejarme a Mario Cabré, que me dijo, con la tristeza de la ausencia de ella, que se quedaba entre nosotros.

Despidieron a nuestras primeras autoridades, que habían asistido a la recepción a bordo--Capitán General Excmo. señor don Eduardo Buruaga, Amirante Excmo. señor don Arturo Génova, Vicario General de la Diócesis, en representación del Obispo, M. Ilre. señor Rdo. don Francisco Planas, Alcalde de Palma Ilmo. señor don Juan Coll Fuster, el Presidente de la Diputación Ilmo. señor don Pedro Salas, y Secretarios particulares del Excmo. señor Gobernador Civil, ausente de la provincia, señores Dubois y Alcover--. Mrs. Robert Nicol, John E. Slater y John F. Gehan, Director General para Europa, Presidente y Executive Vicepresidente, respectivamente de la American Sport Lines.

Y otra vez en la canca, hacia el muelle del Club Náutico.

El chófer del taxi que me llevó a Palma me enteró de lo que era ya rumor en toda la ciudad: ¡De la lluvia de dólares! En un solo establecimiento restaurante de Palma se habían dejado los turistas norteamericanos más de tres mil. Y una señora india palisana de Bruno Mankowski, había comprado una ahaja por valor de veinte y cinco mil pesetas.

A oídas de estas buenas noticias un grito me saltó del fondo del alma: ¡Viva l'Independence! Jorge ANDREU ALCOVER



Diseño de la piscina a bordo del trasatlántico norteamericano "Independence"

Reciben sepultura en San Fernando los restos del Capitán General Varela

(Viene de la primera pág.) cruce de las calle Muñoz Tellerro y Concepción Arenal, donde se despidió el duelo. Ocupó la presidencia de este sencillo acto el Marqués de Dávila, acompañado de las principales autoridades civiles, militares y eclesiásticas, ante los que desfilaron todos los componentes de las misiones y representaciones.

Por último, las fuerzas que rindieron honores, integradas por tres batallones, desfilaron también ante el féretro y la presidencia, en columna de honor.

Terminado el desfile militar la comitiva continuó su marcha hasta llegar al cementerio. El féretro fue sacado del armón por la familia y ayudantes personales del ilustre soldado y llevado a hombros hasta la capilla donde se entonó un solemne responso, oficiado nuevamente por el Obispo de la Diócesis.

El académico don José María Pemán hizo una apología biográfica del balaureado Capitán General Varela, en la que habló de su dilatada carrera militar, entresacando hechos históricos de su vida castrense a través de Africa y de la península. Tuvo frases de sentido homenaje por la ciudad y terminó con una sentida dedicatoria a la misma y a los hijos y demás familia que se hallaban presentes en este acto.

Inmediatamente después se procedió a dar sepultura al cadáver en el panteón familiar, donde yacen los restos mortales de los padres de que fue Alto Comisario de España en Marruecos. En este momento las baterías de la Plaza dispararon las salvas de ordenanza. -- Cifra

Cádiz.--Durante toda la madrugada, en la capilla ardiente instalada en la Diputación Provincial de Cádiz, donde estaban depositados los restos mortales del Capitán General Varela, velaron el cadáver cada media hora, generales, jefes y oficiales del Ejército y la Armada.

Desde las seis se autorizó el desfile del público por la capilla ardiente, siendo enorme el número de gaditanos que han acudido a testimoniar con su presencia la condolencia de la población por el fallecimiento del ilustre militar.

A las once en punto fué sacado el cadáver de la capilla ardiente a hombros de los parientes del finado así como generales y oficiales del Ejército de Africa. A las puertas del edificio fué depositado el féretro sobre un armón de artillería e inmediatamente se puso en marcha la comitiva, que siguió hasta la plaza de la Victoria, donde se despidió el duelo.

Desde la madrugada, las baterías de S. Felipe hicieron salvas de honor cada cinco minutos, acompañándoles los cañones de todos los barcos de guerra surtos en el puerto.

Dió escolta al féretro una sección de Ascaris, de la guardia personal del Alto Comisario y cubrían el trayecto fuerzas del Ejército y de la Armada. -- Cifra.

los restos del Capitán General don José Enrique Varela Iglesias a su tierra natal.

A las 11 de la mañana se paralizó por completo la vida comercial e industrial de la ciudad e inmediatamente al gentío comenzó a congregarse alrededor del monumento de la plaza de España.

Un avión que iba a recoger a Moch

SE ESTRELLA EN MELUN Melun (Francia) 17. -- Un avión ligero que se dirigía para recoger al Ministro de Defensa Jules Moch se ha estrellado contra el suelo cerca de esta ciudad y ha hecho explosión. Sus tres



JULES MOCH

tripulantes han resultado muertos.

Las autoridades han iniciado una investigación. De momento se desestima la posibilidad de un sabotaje. --Efe.

Hacia una Irlanda unida

El gobierno británico pediría su adhesión al Pacto del Atlántico

Londres 27. -- El Gobierno británico estudia en la actualidad un plan -- no oficial -- para suprimir la división de Irlanda e invitar a una "Irlanda Unida" a adherirse al Pacto del Atlántico, se dice de fuente autorizada.

Se agrega que "un influyente emisario", posiblemente un miembro del partido laborista marchará en breve a Dublin para sondear la opinión. Se señala que es muy posible que el gobierno inglés preste su atención a este plan ya que los Estados Unidos vienen pidiendo desde hace tiempo la inclusión en aquel Pacto de una Irlanda unida.

Por su parte, los círculos oficiales ingleses no han hecho ningún comentario a esta noticia. --Efe.

El primer ministro belga a EE. UU.

Bruselas 27. -- Joseph Pholien, Primer Ministro belga, hará una visita a los Estados Unidos en abril próximo. Se agrega que su visita no tiene carácter oficial. --Efe.

erigido para perpetuar la gesta gloriosa del balaureado Capitán General en los campos de Africa y de la península. Numerosas coronas de flores naturales, con sentidas dedicatorias circundan la estructura de este monumento.

A las once y cuarto se inicia el paso de las fuerzas que han de rendir honores por la céntrica Avenida del General Franco, en dirección a la plaza del General Pidal, donde será recibido oficialmente el cadáver. Fuerzas de la marinería cubren la carretera y las de Infantería de Marina quedan estacionadas, por ser las que han de rendir honores.

Hacia las once y media hace su aparición en la citada plaza el Cabildo Municipal de San Fernando bajo mazas. A esta hora una inmensa muchedumbre se ha estacionado en la plaza y calles adyacentes. A las doce menos diez llega el Cabildo eclesiástico con Cruz alzada y ciriales en rito de primera clase. También hace su aparición un coche de artillería, que ha de servir de carroza mortuoria, con tiro de seis caballos.

A la una menos cuarto llega el Capitán General del Departamento Marítimo Almirante Estrada, que revista a las fuerzas.

Un toque de corneta, a las 13'10, anuncia la entrada en la ciudad de la fúnebre comitiva, que desde Cádiz viene escoltando los restos del Ilorado general, que a los acordes del Himno Nacional hace su entrada en la plaza.

El féretro es sacado en hombros de jefes de la Armada, en la banda derecha, y miembros de la Corporación Municipal, en la de la izquierda. Junto con el Alcalde de la ciudad, el Prelado se sitúa a la puerta del templo conventual de Carmen, donde se hallan concentradas las distintas comisiones militares y civiles.

En el interior del templo se celebró inmediatamente un solemne responso cantado. -- Cifra.

92 MUERTOS

POR ALUDES DE NIEVE Berna 27. -- Noventa y dos muertos han producido en Suiza los aludes de nieve durante el pasado invierno, se anuncia oficialmente. --Efe.

Confiscación a 68.000 judíos

Bagdad 27. -- A más de 68.000 judíos les han sido confiscados todos los bienes, muebles e inmuebles, que tuviesen en territorio del Iraq. Dicha confiscación se realiza en virtud de una nueva ley que afecta a los judíos que permanecen en Iraq sin haber sido aun reavacuados por Palestina, y que renunciaron a su nacionalidad iraquiana para inscribirse a la lista de desnacionalización. --Efe.

MENOS
de 2 Ptas. diarias gasta nuestra nevera eléctrica
21-33
12 meses de garantía, con la máxima ventaja de que los mismos mecánicos que la montan se la conservarán toda la vida.
Solicite catálogo y vea condiciones de pago en
Sindicato, 101
I. F. 21-33 M. FRAU

Marzo 28



Moncho volvió a ser anoche Moncho el grande. Hizo de las suyas se hizo descalificar e hizo que jugara un gran papel en público. ¡Bravo Moncho!

Por fin la velada de boxeo de que tanto hemos hablado tiene una fecha. Será el 13 del próximo mes y en ella veremos a los dos famosos americanos Lewis y Amato.

Bastante más de diez reales valía el equipo que se enfrentó al del Atco. Baleares y perdió. Mañana procuraremos explicarlo con detalle.

El domingo por la mañana tendrá lugar seguramente una reunión de accionistas y obligacionistas de Es Forti. Estos son los que pueden solucionar la cuestión.

A pesar de los buenos deseos de don Andrés Romar, la Junta Directiva del Real Mallorca continúa en un sí es no es crisis total.

A hablar de ciclismo habremos de contar desde ahora pero que muy en serio con Pablo Cozcolluela Por lo menos en Pamplona ha hablado bastante claro.

MOSCARDON

PELOTA VASCA

RESULTADOS DE AYER

El primer partido, algo extraordinario y de enconada lucha, lo ganaron Carlos y Elordi ante Mitteguil y Ormaechea, como podían haberlo ganado éstos, puesto que igualaron a 29, terminando victoriosos los primeros por la mínima.

También en el siguiente la lucha es reñida y el táctico equilibrado, igualando a 29 alcanzan la victoria Inchausti y Bereciartua sobre Urcola y Belaustegui también por la mínima.

Por la noche, se enfrentan Mayo y Azpiri ante Juan y Hernández. Este resultó muy interesante y así lo reconoció el público, ovacionando las magníficas actuaciones de los contendientes, ganando Mayo y Azpiri por la sola diferencia de tres tantos.

El trió 5-1-2 se pagó a 473 pesetas.

Lea "Baleares"

DEPORTES

Ahora si que hemos llegado al auténtico tope

"El público es soberano" y jugamos al que gana pierde

Desde luego será mucho más divertido y ruidoso

Como novedad celebramos el otro día la llegada de la modalidad nueva esa de declarar vencedor al que queda debajo después de contarle los tres segundos de reglamento, pero estamos viendo que esto se convertirá en costumbre, la costumbre se hará ley y es casi seguro que se incluirá esta modalidad tan nueva y tan bonita en el reglamento "per in secula seculorum".

El caso se reprodujo ayer con Moncho y el negro Max Loder. Naturalmente que Moncho "I el Grandé" (porque ayer volvió a ser grande de verdad), hizo sus consabidas incorrecciones, cometió toda clase de suciedades, pero en el fondo, el que es un buen chico, lo reconoce, pide perdón, y sigue haciendo lo mismo. Pero, como el árbitro es también un buen chico de Dios, pues solo le amonesta por dos veces, puede llegar al final y conseguir la puesta de espaldas reglamentaria por tres segundos. Total, que el público protesta, patea, discute, tabletea con las butacas, los asientos, arma el auténtico follón y entonces el árbitro con cara "feroche" increpa al luchador que todos creemos vencedor, se arroja, escribe no se que y el "speaker" voca lo siguiente: ¡Atención, atención! Vencedor Max Loder por descalificación de Moncho.

Por amor de Dios, señores. Esto sí que es el auténtico "Reinar después de morir", porque no nos cabe la menor duda que Max Loder allí todo arrugadito de espaldas y bajo la rodilla pesada y violenta de Moncho, lo que menos esperaba era ser declarado vencedor. Era un vencedor apagadillo, pero al fin y al cabo, por mandarlo la mesa

del jurado de acuerdo con el público, un vencedor oficial.

No acabamos de comprender este "asuntillo" y será preciso que alguien nos lo explique para que a su vez nosotros se lo expliquemos a nuestros lectores y no caigan en el confusionismo que ahora mismo tenemos nosotros.

Y siguiendo en este plan del que gana pierde, hemos de consignar el combate de Font I con Poissard. Violencias a granel. Gritos en "alturas de "Loco", "Loco". (Buena nos la hizo el argelino) y al final el pesadote cuerpo de Font que cae sobre Poissard le hace una especie de revollito y se cuenta hasta tres Font I no las tiene muy seguras. El público protesta y todo puede suceder. De vez en cuando mira la cartulina del árbitro para ver que saldrá de allí, a lo mejor sale perdiendo también. Pero el público no insiste y se declara vencedor a Font I. Pero no crean ustedes que salga ganando el "celebre o.ujista" porque entonces el árbitro propone que se le imponga una sanción económica. En "n amigo Font, que aquí está visto que no se puede ganar. Paciencia y barajar.

El combate entre Salesa y Castillo es muy desigual. Castillo lleva una serie de kilos a su adversario. El público lo nota y se calla y celebra el poder ver una auténtica exhibición de lucha libre de buena calidad y de extraordinaria nobleza. Se aplauden una serie de presas maravillosas y es algo que entusiasma la rapidez con que se emplean ambos luchadores.

Por fin Salesa estrena una presa nueva que no sabemos si será realmente americana o inglesa, o cierto es que nos maravilla a todos, por lo que de nuevo aporta al repertorio. Hay aplausos, hay protestas, hay disculpas por ambos luchadores, pero al final se convierten todos de que ha sido un buen combate y aplauden.

Estuvimos a punto anoche de ver a Tarrés K. o. a consecuencia de su propio cabezazo. No pudo el francés Delmeé practicar su acostumbrado "catch" a base de llaves técnicas ni demostraciones de fuerza, porque Pepito Tarrés estaba en vena de aciertos y no parecía muy decidido a permitirselo. Pero tampoco el francés quería que Tarrés le manoseara la cabeza y se le compiese con un golpe de esos de "hierro". Se pegaron, se esquivaron, pero al llegar al tercer asalto, Tarrés comenzó un repiqueo de huesos craneales que el francés no pudo resistir. No crean ustedes que Tarrés lo resistiera demasiado, porque recibió la caída definitiva de su adversario como un saludo muy reverente, rodilla en tierra y tocó. Venrió Tarrés por K. o. pero yo os aseguro que jamás le había visto cabezotear tan fuerte. ¡Vaya cabezas duras!

El "Ciclón de Sans" abrió marcha en la velada con un combate frente a mallorquín Mezquida. Hubo en esta lucha de todo un poco, el mallorquín demostró haber entrado bien en el asunto y venció Total y resumen del asunto, una buena velada. Y nada más señores. Hasta la próxima.

RAT

"Gangsters" contra "gangsters"

Nueva York. — Tres pistoleros trataron de penetrar en el domicilio del jefe de los "gangsters" Frank Costello, atraídos, al parecer, por los 43 mil dólares que dijo Costello tenía en su casa.

Los individuos en cuestión llegaron al domicilio de Costello, a las cuatro de la madrugada y obligaron a los ascensoristas que les llevarán al piso donde habita el conocido jugador. Después de llamar varias veces al timbre marcharon en un coche que les esperaba en la calle.

La esposa de Costello ha informado a la policía que ella estaba en casa pero que no contestó a las llamadas. — Efe.

A la calle los huelguistas

AMENAZA EL MINISTRO FRANCES DE TRANSPORTES. París 27. — El Ministro francés de Transportes, anunció hoy que todos los obreros que no se reintegren al trabajo antes del mediodía de hoy serán considerados como desertores de sus puestos y despedidos. En una manifestación hecha a la prensa, dijo que esta mañana empezaron a funcionar las principales líneas ferroviarias que arrancan de París y que espera que esta misma noche se restablezca la normalidad ferroviaria. — Efe.

Apuestas Mútuas Deportivas. DELEGACION DE BALEARES. El Boletín Oficial de Apuestas Mútuas, publica lo siguiente: Jornada 25, del día 18 de Marzo de 1951. Provisional. — 558.542'05 pesetas, entre 157 boletos, de 14 aciertos, a 3.557'55 ptas. Igual cantidad entre 2.580 boletos, de 13 aciertos a 216'45 ptas. cada uno. Corresponde a Baleares, un premio máximo y 2 aproximados. Las próximas jornadas, se celebrarán domingo día 1 de abril.

Festival de pelota en Sineu

Día 26 del presente, celebráronse en Sineu interesantísimos partidos de pelota a mano.

El primer partido de la tarde fué disputado por las parejas infantiles Tortella-Reañ contra Ramis-Fortort. Fué de manifiesta inferioridad de los primeros, finalizando el partido 18-9.

En la segunda partida contendieron T. Vilaire-Lladó contra Bauzá-Ferriol I. Al finalizar, el marcador señalaba 21 a 22 a favor de los segundos, lo cual demuestra lo disputado que fué dicho partido.

La tercera partida fué disputada entre Ferriol II-Pastor contra Mestre-Torelló, finalizando el partido con el tanteo de 22 a 14 a favor de los primeros. Aunque fué manifiesta la superioridad de los primeros, hubo tantos bonitos que fueron aplaudidos.

Las dos quinielas que se jugaron fueron ganadas la primera por Urcelay, colocándose Tugores, y Florit colocándose Pastor en la segunda.

La última partida fué jugada entre las parejas Florit-Dalmou contra Tugores-Urcelay. El mejor acoplamiento en el principio de la primera pareja, les valió el triunfo, ya que después fueron inútiles los esfuerzos de los segundos. Sin embargo fué una partida de emocionantes tantos que valieron a vencedores y vencidos grandes aplausos en numerosos tantos de la gran muchedumbre que llenaba el local.

J. Ferriol

Apuestas Mútuas Deportivas

DELEGACION DE BALEARES. El Boletín Oficial de Apuestas Mútuas, publica lo siguiente: Jornada 25, del día 18 de Marzo de 1951. Provisional. — 558.542'05 pesetas, entre 157 boletos, de 14 aciertos, a 3.557'55 ptas. Igual cantidad entre 2.580 boletos, de 13 aciertos a 216'45 ptas. cada uno. Corresponde a Baleares, un premio máximo y 2 aproximados. Las próximas jornadas, se celebrarán domingo día 1 de abril.

Festival de pelota en Sineu

Día 26 del presente, celebráronse en Sineu interesantísimos partidos de pelota a mano.

El primer partido de la tarde fué disputado por las parejas infantiles Tortella-Reañ contra Ramis-Fortort. Fué de manifiesta inferioridad de los primeros, finalizando el partido 18-9.

En la segunda partida contendieron T. Vilaire-Lladó contra Bauzá-Ferriol I. Al finalizar, el marcador señalaba 21 a 22 a favor de los segundos, lo cual demuestra lo disputado que fué dicho partido.

La tercera partida fué disputada entre Ferriol II-Pastor contra Mestre-Torelló, finalizando el partido con el tanteo de 22 a 14 a favor de los primeros. Aunque fué manifiesta la superioridad de los primeros, hubo tantos bonitos que fueron aplaudidos.

Las dos quinielas que se jugaron fueron ganadas la primera por Urcelay, colocándose Tugores, y Florit colocándose Pastor en la segunda.

J. Ferriol



Madrid 27.—En el partido de preselección que se jugará mañana, miércoles, en el Estadio Metropolitano, no actuarán los jugadores Justo, del Real Santander, Manel, del Celta y Escudero, del Atlético de Madrid por hallarse lesionados. Ha sido llamado el extremo izquierdo del Deportivo de la Coruña, Tino, que ocupará el puesto de Escudero.

Tampoco es segura la alineación del céltico Sobrado, que se ha resentido de una lesión en el partido del pasado domingo contra el Málaga.

Madrid 27.—Han comenzado a llegar a esta capital los delegados de la F.I.F.A. que asistirán a las reuniones del Comité Ejecutivo de dicho Organismo futbolístico y de la Comisión especial de reforma de Estatutos y Reglamentos, que darán comienzo el jueves próximo en los locales de la Federación Española de Fútbol.

Entre los numerosos asuntos a tratar durante las reuniones, figuran el de la organización de los próximos campeonatos del mundo, en Suiza; la propuesta formulada por la Federación Húngara por la alineación en España del jugador Kuba y por haber permitido jugar en nuestro país al "Club Hungría"; nombramiento de nuevo Secretario y de la readmisión de Colombia.

Los miembros de la F.I.F.A. asistirán al partido de entrenamiento de la selección nacional que se celebrará mañana en el Metropolitano.

Tetuán 27.—En el partido de II División, celebrado esta tarde, el Atlético ha vencido al Plus Ultra por 1-0. El gol fué conseguido en el segundo tiempo.

Burgos 27.—En la Ciudad Deportiva 2 de Mayo, se ha celebrado un encuentro de hockey sobre hielo, entre el equipo de Pakistán y el Jolaset de Bilbao.

El encuentro terminó con empate a dos tantos.

Brunswick (Alemania) 27.—El nadador alemán Herbert Klei, ha mejorado el record mundial de los 400 metros braza en 5 m. 39 s. 4-10. La marca anterior era de 5-50-4.

San Sebastián 27.— Hoy han salido para París los corredores españoles de pedrismo que representarán a nuestra nación en el "Cross de las Naciones" que se celebrará en el País de Gales.

Conferencia de la Organización de Estados americanos

Desde el Kremlin se amenazará la paz y la libertad internacionales

Discurso del Secretario de Estado Acheson

Washington. — En la inauguración de la segunda reunión de Ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Americanos, el Secretario de Estado de la Unión, Dean Acheson, ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho entre otras cosas:

VINCULO DE UNION INTERNACIONAL

"Lo que une a las naciones del mundo libre en sociedad es que tienen poderosos intereses comunes. Su preocupación por la libertad. La libertad es la clave. Esto es lo que las naciones libres tienen y lo que otras no tienen. Este es el corazón de la cuestión, pues sin libertad no es posible ni la verdadera paz, ni la verdadera seguridad, ni ningún progreso efectivo.

Donde no hay libertad podemos hacer que prevalezca la paz, podemos gobernarlos, podemos mejorar nuestra tierra y cosechar más alimentos. Podemos vivir junto a pueblos, que piensan en forma diferente, que tienen credos diferentes, que hablan idiomas distintos, pero siempre que ellos y nosotros seamos libres, que tengamos una cosa importante en común.

AMEXAZADO DE MUEYF

Ahora nuestra libertad se enfrenta con una amenaza mortal. Un pequeño grupo de hombres, que gobiernan la Unión Soviética y manejan las cuerdas del movimiento comunista internacional, tienen una doctrina que se opone a la libertad. Su doctrina es el esquema para el mundo comunista, gobernando desde el Kremlin. Este es un nuevo imperialismo. Sus instrumentos son una formidable máquina bélica y el movimiento comunista internacional. Con ambos, el nuevo imperialismo busca más poder y el gobierno sobre

ahora se ha hecho un desafío tan grande a nuestra determinación de conservar nuestra independencia como naciones.

Pero no solamente contra la independencia de los gobiernos contra los que se dirige este nuevo imperialismo, sino contra la libertad de los pueblos y hasta la libertad de los hombres, individualmente, constituye también su objetivo.

Y es en este sentido, como la unión del mundo libre debe ser una confederación espiritual entre aquellos que valoran su libertad y de acuerdo con su voluntad para hacer lo posible para defenderla.

PRUEBA Y LECCION EN COREA

En Corea se ha puesto a prueba el principio de la seguridad colectiva y la ha resistido. No se ha permitido que triunfe la agresión. Las fuerzas de las Naciones Unidas están luchando en una batalla, que es de un significado vital para la seguridad de todas las naciones libres.

La causa de la libertad ha contraído una gran deuda con los hombres de los diversos países que llevan la lucha en Corea y realizan grandes sacrificios bajo la bandera de las Naciones Unidas.

La lección aprendida en la defensa de Corea debería permitir a las Naciones Unidas desarrollar un sistema de seguridad colectiva, que esté mejor preparado para enfrentarse con la agresión en el futuro, si ella se llega a producir. LA DEFENSA DE EUROPA. También se están haciendo grandes progresos en otro sector de la defensa de la libertad. En los últimos meses se han dado grandes pasos para el fortalecimiento de las defensas de la Europa libre, trabajo que ahora sigue adelante y que se está transformando en una organización de defensa eficaz bajo las órdenes del General Eisenhower, contribuyendo a la seguridad de nuestro hemisferio. Es una coincidencia feliz y significativa, que la visita del Presi-

dente de Francia, el señor Auriol, se verifique mientras se celebra esta reunión y que vayamos a tener la satisfacción de oírle dirigirse a esta Asamblea. Estas afortunadas circunstancias simbolizan la relación entre nuestros esfuerzos en este hemisferio y los de nuestros hermanos de Europa en nombre de nuestras aspiraciones comunes: La paz y la libertad.

UNION PANAMERICANA

Nosotros, en los Estados Unidos, hemos dado gran consideración a las difíciles cuestiones planteadas por nuestros vecinos de este hemisferio sobre nuestro programa de movilización. Con vistas a la intensificación de este programa en el futuro, es evidente que una reacción de trabajo más cercana debe ser establecida entre todos nosotros en América, en orden a lograr que nuestro esfuerzo de defensa común pueda realizarse lo mejor posible por cada uno de nosotros.

Juntos debemos buscar la manera de evitar cualquier incontrolada o injusta distribución de los sacrificios con que han de enfrentarse nuestros pueblos.

Una de las cuestiones que cada uno de nosotros ha de resolver a la luz de nuestra posición en el hemisferio es: De qué manera puede cada uno desarrollar sus capacidades militares con objeto de lograr la más efectiva, individual y colectiva defensa contra un ataque armado. El uso de la subversión y otras formas de agresión indirecta, empujadas por el movimiento comunista internacional, requiere que nosotros, como parte vital del programa de defensa, examinemos cuidadosamente nuestros procedimientos internos de seguridad y los mejoramos donde sea necesario. — Efe.



DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

NAUTICAS

El "Alción" patroneado por Mas, se adjudica la "Copa Pascua"

Robo sacrilego

Orense. — En la iglesia parroquial de Verín se ha cometido un robo sacrilego. Los ladrones se llevaron el cáliz con varias sagradas Formas, una bandeja de comunión, un rosario de perlas de la Virgen de Fátima, un crucifijo y treinta pesetas.

Después de practicadas varias diligencias fueron hallados todos los objetos a excepción del Rosario y del dinero escondidos a pocos metros de la Iglesia.

Se ignora quienes hayan podido ser los autores del delito. — Cifra.

Dos primeros puestos y un tercero dieron a Gabriel Mas el triunfo definitivo. Su actuación en las tres pruebas fué perfecta, y el tercer lugar obtenido en la segunda fué por una pequeña equivocación al llegar a la meta.

Con esta victoria ha demostrado Mas, que, hoy por hoy, es uno de los mejores patrones.

El "Monzón" de R. Ramis se clasificó en segundo lugar después de verificar excelentes recorridos, siendo siempre un difícil adversario para Mas.

El "Mistral", "Segundo" y "Bora", realizaron una regata muy irregular, con momentos felicitosos en la concepción y realización de las maniobras, y otros en que los errores estropearon su actuación.

Los demás snipes todos a un nivel mediocre.

La clasificación final quedó así: 1.º Alción, 4.674 puntos. 2.º Monzón, 4.595 id. 3.º Mistral, 4.182 id. 4.º Segundo, 3.993 id. 5.º Bora, 3.956 id. Hasta 12 clasificados.



DE MÁXIMA ACTUALIDAD

FRONTON BALEAR

Hoy miércoles. Tarde a las 6. Mayo y Oriuado contra Inchausti y Azpiri. Esteve y Lejardi contra Urcola y Elola. Noche a las 10.15: Egaña y Elordi contra Hernández y Mendive. Guenaga y Belaustegui contra Juan y Andonegui. El trió 5-1-2 se pagó a 473 pts. Tarde y noche interesantes quinielas. ¡Espectáculo económico! ¡ENTRADA GRATIS!

en primera fila

Ivonne de Carlo embarcó ayer en el "Independence". Sin novedades dignas de mención.

Amigos íntimos de Bonet de San Pedro se han desplazado estos días a Valencia para hablar con él de negocios. Según parece, a principios de verano estará aquí. Lo del local, es ya harina de otro costal.

Ha regresado de su viaje a América el propietario de "Jack el Negro". Con la llegada del buen tiempo, será cuestión de enfrentarse de una vez con estos asuntos de locales al aire libre.

"Trebol" prepara para muy pronto un nuevo sistema de fiestas en las que el público es el auténtico protagonista. Hasta el momento, todo está envuelto en una buscada atmósfera de misterio.

Se dice por ahí que ni María Cristel ni Emilio Moreno firmarán su prórroga en "Olimpia".

Ayer tarde, con motivo de la llegada del "Independence", y visto que el trasatlántico había de llevar anclas a la anochecida, celebró una fiesta a las tres de la tarde en "Casablanca".

También se dice que la orquesta "Trocantes" no renovará su contrato con "Trebol". Dos versiones circulan. Una, un viaje a la península. Otra, todo el verano en "Titos". Vaya usted a saber...

El problema de las manos desocupadas no es privativo de los actores. Emilio Triguero —perdón; Domingo Triguero— que iba siempre con su carpeta la ha dejado ahora en casa y la ha sustituido por una diminuta varita que tiene tojo el aire de una batuta.

El Circo Cirujeda sigue abierto al público. Un "record" de permanencia como otro cual quiera.

Nos han hablado, con facturas en la mano, de lo que valen las nuevas marimbas y los nuevos saxofones de Andrés Cañas y se nos ha puesto el pelo de punta.

"Titos" desde el sábado, tiene abierto día y noche. La primavera y el terreno repleto han decidido la cuestión.

La Compañía "Ruiz de Alarcón" trabaja intensamente en los ensayos de seis obras. Y cuando no ensayan, sus dirigentes no paran en preparativos, gestiones, visitas, etc. etc.

Se pretende, según nuestras noticias, hacer la presentación el día dos de Mayo.

Espectáculos en Baleares

GUIA DEL ESPECTADOR

PRINCIPAL.— Compañía dramática de Alejandro Ulloa: A las 7: tarde y 10:30 noche, "Cyrano de Bergerac".

LIRICO.— Compañía de ópera y zarzuela de Manuel Gas. A las 6 tarde, "Los Gavilanes". A las 10:15 noche, "Don Gil de Alcalá".

ACTUALIDADES.— Sesión continua desde las 3: No-Do. Imágenes y películas cortas.

ASTORIA.— Desde las 3:45: "Arenas sangrientas" y "La otra sombra". (Tot. menores).

AUGUSTA.— Desde las 4: "Un día en Nueva York" y complementos. (Aut. mayores).

AVENIDA.— Desde las 3:15: "Arenas sangrientas" y "La otra sombra". (Tot. menores).

BALEAR.— Desde las 3:30: "La doctora se enamora" y "La solterona". (Aut. mayores).

BORN.— Desde las 3:30: "Un día en Nueva York" y complementos. (Aut. mayores).

CAPITOL.— Desde las 3: "Flecha rota" y "Don Juan Tenorio" (Aut. mayores).

DORADO.— Desde las 3:30: "El gallego" y otra.

FANTASIO.— Desde las 3:30: "Por distintos caminos" y "El hijo de la noche". (Aut. mayores).

HISPANIA.— Desde las 3:30: "Currillo de la Cruz" y "Esclava de un recuerdo".

METROPO.— Desde las 3:30: "Bambi" y "La senda del engaño". (Tot. menores).

MODERNO.— Desde las 3:30: "Flecha rota" y "Don Juan Tenorio". (Aut. mayores).

MODERNO (Santa Catalina).— "Por distintos caminos" y "El hijo de la noche". (Aut. mayores).

ORIENTAL.— Desde las 3: "El gallego" y otra.

PROGRESO.— Desde las 8:30: "La doctora se enamora" y las atracciones: Merche, Lolita del Prado, Araceli Ponce, Pepe Larjas, Carmela Lamarque y Enrique de Caro, Los dos Ferronis y Los 5 Rudi-Llata.

PROTECTORA.— Desde las 3:30: "Bambi" y "La senda del engaño". (Tot. menores).

RIALTO.— Desde las 4: "Flecha rota" y "Don Juan Tenorio". (Aut. mayores).

VICTORIA.— "Flecha rota" y "Don Juan Tenorio". (Aut. mayores).

JAIME ROIG, ACTUARA HOY EN "RADIO MALLORCA". Esta noche, a las once menos cuarto, Jaime Roig dará el interesante concierto que, equivocadamente, anunciamos para ayer, en los estudios de "Radio Mallorca". El programa, será el mismo que publicábamos y en él figuran obras de Mozart, Chopin y Moussorgski.

LIRICO Una espléndida representación de "LOS GAVILANES"

He aquí una obra—"Los Gavilanes"—que puede y debe mantenerse en el repertorio de todas las Compañías de zarzuela, por sus calidades — que no vamos a descubrir ahora—de todo orden.

Pero, como sucede en cualquier obra de género lírico, "Los Gavilanes" puede representarse de muchos modos. Y en nuestro largo contacto con la zarzuela, han desfilado por nuestros ojos y oídos versiones para todos los gustos. Por esto, es que la que nos ofreció anoche la Compañía de Manuel Gas, no dudamos en catalogarla como una de las mejores, por varias razones. Y una de ellas, muy poderosa, es la ponderada labor que llevó a cabo anoche Pedro Segura, primer actor y director de la Compañía, en el papel de "Cerviván".

Ya empezaba a fastidiarnos el exceso de "morcillas" y embuchados que otros muchos actores habían metido por las buenas, encarnando este papel. Pedro Segura, estuvo a la altura de sus excepcionales dotes como actor manteniéndose muy justo en todo momento, por lo que le felicitamos sinceramente.

María Teresa Pe'lo, soprano de gran temperamento como siempre, vivió perfectamente el personaje—"Mariana"—poniendo vehemencia en sus intervenciones como can-

torante que culminaron en el dúo del tercer acto con Isabel Marigot—"Rosaura"—dicho con gran sentimiento y emoción sincera. Tuvo que repetir.

Jesús Goiri — cuya voz tal vez haya ganado un poco en volumen desde la última vez que estuvo en Palma—estuvo dignísimo en toda la representación, cantando con gusto exquisito su parte. Jerónimo Vilardell, sin abusar demasiado del falsete y de las "florituras"—tal como se estilaba ahora—cantó sobriamente la "romanza de la flor", que tuvo que bisar.

Completaron con mucha dignidad el reparto, Isabel Marigot, Antonio Miras—con un exceso de imaginación nada recomendable en el "discurso"—Carmen Llanos, Manuel Murcia y demás partes.

Los coros, mejor que en días anteriores y muy bien la orquesta a las órdenes del joven director Mario Varco.

En conjunto, una representación muy digna de esta Compañía que, como conjunto, es una cosa muy seria.

PEDRO DEYA PRINCIPAL "Reinar después de morir"

En las funciones de ayer la Compañía de Alejandro Ulloa, repuso el drama de Vélez de Guevara titulado "Reinar después de morir", con buen éxito para todos sus intérpretes.

Especialmente celebradas fueron las labores de Alejandro Ulloa, Ana María Méndez, Rafael Cavo, Carmen Prodillo y Luis Calderón. Cuidada la puesta en escena.

"LAS DOS SEÑORAS CARROLL" Esto era un pintor (Humphrey Bogart), cuya única satisfacción que les daba a las mujeres era el pintarlas y luego asesinarlas. Su primera esposa (Alexis Smith) terminó sus días de esta criminal manera. La otra (Barbara Stanwyck) iba a terminar igual, pero por ciertas circunstancias logró escapar de las manos asesinas de su esposo y dar cuenta a la justicia de tales actos cometidos por su marido para dar pábulo a los caprichos amorosos.

Este es en pocas palabras el argumento que se desenvuelve en "Las dos señoras Carroll". Un film que logra poner en vilo los nervios del espectador y no da punto de reposo a su agobiante inquietud por medio de la atmósfera de creciente acoso criminal y de pavor invencible que hace presa en la protagonista.

No olvide y grábelo bien en su memoria, ya que este film será el que más le apasionará y del que más grato recuerdo guardará. "Las dos señoras Carroll" será estrenada muy en breve en nuestra ciudad.

UN GRAN REPARTO EN "JEZABEL" Es indiscutible que la base del éxito de una película debe buscarse en su argumento y en su dirección. Mas cuando se cuenta ya con una historia notable y con un director extraordinario, es preciso buscar a los intérpretes que mejor puedan vivir los papeles en la obra elegida.

"Jezabel" de Warner Bros tiene un glorió perfecto y un director como Willyam Wyler. Pero ¿quiénes son sus protagonistas? Casi nadie: Bette Davis, Henry Fonda y George Brent.

Ahora respondan Vds. mismos, ¿qué éxito vaticinan para "Jezabel", película que muy pronto presentará en Palma "Cosmo Films"?

NO ES UNA PELICULA POLICIACA. ES EL TEMAS ORIGINAL QUE JAMAS HAYA PODIDO LLEVARSE A LA PANTALLA



Adriana BENETTI, Mando FABREGAS, Antonita MORENO. J.A. NIEVES CONDE

Otro film español de calidad excepcional que tendrán el honor de presentar PROXIMO SABADO

SALA Astoria

Palacio AVENIDA

HOY ¡Exito arrollador! ARENAS SANGRIENTAS

EN PREPARACION: PACTO TENEBROSO CLAUDETTE COLBERT DON AMECHE ROBERT CUMMINGS

SALAS DE FIESTAS

TROCADERO.— Tarde y noche Actuación de Andrés Cañas y sus Marimbas, Marga Cansino y orquesta de Domingo Triguero con José Luis Utiel y Rosita Sitvestre.

TITOS.— Tarde y noche, actuación de Pepe Denis y Vicentita Frutos, Nina de Arosa y Dowy Canari.

IBIZA.— Desde las 10:30: Geli Losilla, Rosina Bilbao, Karina Stael, Antonita Ródenas, "Los 2 Ferronis", "Los 5 Rudi-Llata" y las orquestas "Ritmo y Melodía" con Juan José Ginés y Juanito Coll.

CASABLANCA.— Tarde y noche Debut de Rosi Vives, Mary Castellanos, Celi Cisneros y Rosita Pardo, y actuación de Elvira de Castro, Juanita Madrid, Carmen Alarcó, Victoria Rey y Tres Bellas Lis.

MONTECRISTO.— Todos los días Hermanos Granados. Niño de la Victoria, Charito de Bronce y "Quinteto Montecristo".

VILLA ROSA.— Tarde y noche: Gran cuadro flamenco. Solera andaluza Baile cañil.

TEATRO CIRCO CIRUJEDA.— Presenta: 19 artistas 19, desde las 6, sesión continua hasta las 9. Noche a las 10, última especial.

BAILE UNIVERSITARIO Como ya saben nuestros lectores por anteriores crónicas, los noveles médicos de la Universidad de Valencia van a celebrar un gran baile en el Trocadero, mañana jueves día 29 a las 6:30 de la tarde.

Han prometido su asistencia varios astros de la pantalla que se encuentran en Mallorca. La colaboración de las afamadas orquestas de Triguero y Cañas, permite augurar un rotundo éxito a la nueva promoción médica.

Las invitaciones pueden encargarse al teléfono 2787.

Señorita! No se fie de las cartas de amor que reciba. Vea Hoy mismo, a las 7 o a las 10:30 en el

TEATRO PRINCIPAL

a la gran Compañía Alejandro Ulloa interpretando la obra de Edmond Rostand, versión española de Luis Vía, José Martín y Emilio Tintorer

CYRANO DE BERGERAC y se convencerá Mañana: EL GRAN GALEOTO

Domingo a las 4 TARDES INFANTILES con La Cenicienta por Alejandro Ulloa y toda la Compañía

BORN y AUGUSTA Continuará hoy el éxito de la mejor película del año

Movie advertisement for "UN DIA EN NUEVA YORK" featuring Gene Kelly, Betty Garrett, Frank Sinatra, and Ann Miller. Directed by Stanley Donen.

Una película de méritos tan extraordinarios que merece ser catalogada como una de las grandes obras del cine

Movie advertisement for "UNA HORA EN SU VIDA" (PRIMA COMUNIONE). La máxima sensación actual en Madrid y Barcelona.

Theater advertisement for "Los Gavilanes" and "Don Gil de Alcalá" by Manuel Gas. Gran Compañía de Zarzuela y Opera española.



LOS DISPARATES

LA IDEA FIJA

—Le veo a usted mal, amigo mío. Eso de cultivar una idea, una sola idea fija, es asunto de fatales consecuencias.

Y esta es lo cierto el amigo que así nos habla. Ni la idea fija —que es una especie de hijo único— ni la melancolía, esa especie de "idea fija" de los antiguos (1), le van nada bien al escribidor, pues hasta el más modesto debe tener un correctivo con algunas ideas de las que poder echar mano cuando la cabeza, perdida en el laberinto de la idea fija, empiece a darle vueltas de mala manera.

He consultado el caso con algún amigo, amigo "neurasténico" perdido, y su experiencia ha hablado así:

—La idea fija te hace sentir como independiente de tu cabeza que, poco a poco, va creciendo hasta convertirse en pura cabeza. Hay un momento que tú, sin saber cómo ni por qué, contemplas, con otros ojos que no son tus ojos de cada día, tu propia cabeza, peonza de sí misma. Las manos se te van hacia esa cabeza, tu propia cabeza, y parada del tronco por el doble filo de la idea fija, idea barrenadora, afiladísima, el más cortante de los instrumentos conocidos hasta la fecha.

—Y, ¿cómo se espanta una idea fija?

—Es muy difícil espantar una idea fija y de ahí proviene su tremendo poder sobre nuestra cabeza. Es más fácil espantar la última y pegajosa mosca negra del verano que apartar de nuestro entendimiento la idea fija mosca inclassificable, la neor de todas.

—Y prosiguió diciéndome mi amigo neurasténico:

—En principio, nada de manotazos ni dar con la cabeza en las paredes. Es un procedimiento que no conduce a nada práctico. Mi método consiste en ir separándome más y más de mi cabeza, hasta que tengo la suficiente perspectiva para dominar todo el panorama. Entonces, como con pinzas, con mucho cuidado, cojo con mis dedos una pequeña idea que, aparentemente, no tenga a mitad de la importancia que la idea fija que, en aquel momento, sirva la locura de mi cabeza. Poco a poco, voy acercando a la cabeza la otra y pequeña nueva idea. Cuestión de pulso. Hay que hacer todo con mucho sosiego como en la Feria el intentar pasar un aro por el cuello de la botella de manzanilla.

—Bien y...
—No empujar. Cogida la nueva idea hay que mostrársela a la cabeza. ¿Ves? —hay que decirlo—. Es una pequeña y pueril idea que pide permiso para entrar. Si sí, ya se. Es tan tonta esa pobre idea... ni por los orros se puede comparar con tu maravillosa idea fija. Por eso mismo merece que se le haga un poquito de sitio ahí. Molestará poco. La pobre, se siente tan triste y tan abandonada!

—Y, ¿la cabeza?
—La cabeza va diciendo que no, moviéndose a uno y otro lado.

—Entonces...
—Hay que seguir insistiendo —continúa mi amigo—, insistiendo sin mostrar fatiga, pues nada hay tan tozudo, tan mulo como una cabeza que tenga, metida a rosca, una idea fija, la espantosa idea fija. A ser posible conseguir que los ojos, por lo menos los ojos, se interesen en la nueva idea.

—Y si los ojos se apartan de la idea nueva...

—Ver de interesar al oído o al olfato. El olfato es un buen inductor de embajadores. He leído en alguna parte que en el extranjero, el perfume de nuestros vinos, ha conquistado muchos amigos para nuestro país.

—Y, ¿la idea fija?
—La idea fija patatea muerta, se mueve desesperadamente en la cabeza de uno, mientras intentamos meterle de compañera otra idea...

—Una cosa. ¿Y si al final, en lugar de una idea fija, son dos las ideas fijas que hay que soportar?

—No, eso no puede ser.

—¿Cómo?
—A una cabeza con dos ideas fijas va no la sporta uno. En un caso así son los otros los que han de soportarnos a nosotros.

Juan BONET

(1) Ver "Anatomía de la melancolía", por Robert Burton que se pasó la vida estudiando la melancolía y que al fin de cura melancólica murió. Claro que de algo hay que morir.

Crónicas de nuestros corresponsales

Catorce millones de personas realizan trabajos forzados en Rusia



(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press.") — La Comisión norteamericana de investigación sobre el trabajo forzado calcula que hay unos catorce millones de personas trabajando como esclavos en la Unión Soviética. Esta Comisión también ha facilitado datos en el sentido de que se está dando mejor nutrición a los perros y otros animales que a los internados en los campos de trabajo, o que trabajan en la realización del proyecto del canal de Crimea, en las minas de carbón de Kwraganda o en campos madereros de Siberia septentrional.

MANO DE OBRA ESCLAVIZADA

Herling ha dado la cifra anterior de catorce millones como la más aproximada que expresa el número de esclavos, tanto rusos como súbditos de los países satélites o anexionados por Rusia, que están dedicados a trabajar en los actuales proyectos hidroeléctricos y de riegos de la Unión Soviética, en sus fábricas, en sus minas y en sus campos.

La Comisión también ha facilitado traducciones de reglamentos rusos de los campos de trabajo que dan la primera prueba concluyente de la existencia de mano de obra esclavizada en Rusia. La traducción —un total de 75 páginas— se ha hecho a base de documentos en poder de la Comisión. La mayor parte de reglamentos publicados se remontan a 1937; pero Herling afirma que la información de que se dispone demuestra que las condiciones de trabajo es bastante más probable que hayan empeorado y no mejorado en los últimos catorce años.

(Continúa en sexta pág.)

Sobre el vino de Mendoza podría flotar la Escuadra inglesa



(Crónica de nuestro corresponsal.) — Es Mendoza, a no dudarlo, la provincia más vital y optimista de esta extensa Argentina. Su sol de altura recuerda al de Madrid. Su cielo es limpio y luminoso. Los Andes, como nuestro Guadarrama, pero en grande, la flanquean con sus nieves perpetuas, y el Aconcagua, el Tupungato y el Tupungatito velan como centinelas gigantes mirando al Océano Pacífico, que Mendoza presiente en el mensaje de sus águilas y cóndores. Tiene además Mendoza tierras ricas y feraces, habitantes emprendedores, historia nueva y, sobre todo, vino a raudales.

Ya se ha dicho que Mendoza se trata de caprichosa observación, sino de un estudio de cierto escritor amigo nuestro, que prepara un libro concienzudo y exhaustivo sobre el vino. Además, ya lo sabemos, por transmitirse en la sangre de Cristo en el acto de la consagración, es el vino católico y bien católico.

Este año la Fiesta de la Vendimia tuvo lugar en un amplio anfiteatro natural, especial ente acondicionado para la enorme concurrencia. Más de 200 000 personas asistieron a la coronación de la muchacha elegida reina de la Vendimia, y el gobernador, en su discurso, tuvo cordiales alusiones para España. El Coronel Blas Brissolle, cordial y efusivo, es el mismo gobernador que supo agasajar a nuestro Ministro del Aire, general Gallarza, cuando visitó aquellas tierras. Hubo números folklóricos variadísimos, alusivos también a nuestra Patria, y nuestro Embajador fué también muy arrojado, lo mismo por las autoridades y pueblo mendocino que por la influyente y poderosa colectividad española, cuyas instituciones principales —club y hospital español— visitó complacido. Este último está dotado de tan moderno material y experto personal, que lo hacen uno de los mejores establecimientos hospitalarios de la Argentina.

Ofreció el señor Navasqués un comiata para agradecer y corresponder a las múltiples atenciones recibidas, y al regresar en el avión especial puesto a su disposición por el Gobierno argentino, viaje que hizo acompañado por nuestro agregado aeronáutico, marqués de Chinchilla, pudo comprobar como a cuatro horas de vuelo de la capital argentina, más allá de la Pampa y al pie mismo de los Andes, se quiere y se recuerda también a España.

IRIGO DE SANTIAGO

Homenaje de las mujeres peruanas a España

(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press").
Acaba de celebrarse la asamblea del Consejo Nacional de Mujeres del Perú, a la que asistieron las presidentas de las instituciones femeninas más representativas del país, Asociaciones afiliadas al Consejo y vocales del mismo.

En esta asamblea, la señorita Aníbal Fernandini, su presidenta presentó un llamamiento del Consejo dirigido a todas las mujeres de América invitándolas a conmemorar el quinto centenario de Isabel la Católica, sumándose así a la feliz iniciativa lanzada por el Gobierno del Perú. Este llamamiento recibió la entusiasta aprobación de la asamblea y un caudal aplauso.

En su discurso, la señorita Fernandini dijo, entre otras cosas: "Esta asamblea, que se celebra hoy con carácter extraordinario, tiene un hondo y magnífico significado, pues ella en sí misma, por los puntos de que voy a tratar, encierra un homenaje a España, nuestra madre Patria, en esa tierra donde tanto se le quiere y tanto se le admira. Homenaje botado del corazón de las mujeres peruanas. Las mujeres del Perú, viéndolo siempre con calido entusiasmo en cualquiera de los aspectos que tienen conexión con los sucesos de actualidad y eñemérides históricas que atañen a España levantan su voz para conmemorar en un inmenso abrazo de raza y de idealismo las glorias inigualables de la genial Isabel la Católica".

A continuación manifestó la señorita Fernandini que era también de suma importancia tratar del Congreso Hispanoamericano que va a reunirse próximamente en Madrid ya que "por ningún momento el Perú debe quedar al margen de tan significativo certamen internacional femenino". Hizo una entusiasta petición para que las señoras congregadas, representantes de destacadas Asociaciones, pidieran la colaboración de sus asociadas para el envío de trabajos, coadyuvando así al éxito del Congreso y para que asistiese al mismo en

(Continúa en sexta pág.)

DIGADOS UD. FILGO

Robert de Meutter y quinientos estudiantes



Robert de Meutter es un estudiante belga. Uno de tantos de Derecho, la carrera que en España más abunda. El muchacho además tiene en su haber el ser Presidente del club «Las Golondrinas», de Bruselas.

La charla transcurre en el comedor, magníficamente adornado, del Hotel Ferrocarril, de Söllr mientras un grupo de excelentes bailarines —la agrupación «Ball-dors del Vall»— muestran a los extranjeros la pureza de nuestras danzas.

Un club recientemente formado en el valle de los narajos celebra una de sus primeras reuniones. Damas jóvenes ataviadas con primorosos trajes de noche forman gamas de belleza y arte.

El joven belga elogia la hermosura de las mujeres y en buen sabor de la «Chartreuse» de Tarragona, reflexiona, resultando algo difícil sujetarle para la entrevista.

—¿Qué actividades tiene el Club «Las Golondrinas», que presides?

—Muchas aunque todas se reúnen en una completa camaradería entre los alumnos y también entre éstos y los profesores.

—La expedición actual que diriges ¿ha sido organizada por el Club?

—Sí, y sólo es la primera de una serie ininterrumpida.

—¿Cuántas expediciones nos habrán visitado al finalizar el año?

—Las que sean necesarias para que en los tres meses de verano vengan quinientos estudiantes belgas.

—Los quinientos ¿tenarán su residencia en Söllr?

—Efectivamente. Todo el verano lo pasarán en Mallorca a fin de conseguir una perfecta organización.

—¿Qué ventajas tienen los estudiantes en viajar a cuenta y riesgo del club?

—El mismo viaje, los diez días de estancia en hoteles de categoría, pasajes de primera, etc., organizado por una agencia de viajes, cuesta cinco mil francos belgas. Nosotros lo realizamos por sólo dos mil.

—¿Los estudiantes se pagan por sí mismos la excursión?

—Siendo estudiantes... los padres son los encargados del desembolso.

—¿Resulta costoso para un padre belga semejante desembolso?

—No. La cantidad está a alcance de cualquier familia de la clase media.

—¿Existe verdadero interés en su país por visitar Mallorca?

—Por mucho que cueste me quedo corto. Buena prueba serán los quinientos condiscípulos.

—En plan de crítica ¿que no te ha satisfecho de Mallorca?

—Que se daba tanta agua existiendo tan buenos hoteles y vinos.

—Valga la broma, ¿Por qué?

—No puedo existir ninguna clase de desagrado... puede que también la fidelidad de las muchachas con respecto a sus novios. Demasiado, para nuestra desgracia.

—¿No son feles las brujas?

—Si lo son —salta rápido— pero... es diferente. Eso sí, no me desagrada la cosa, y por ello tengo ya novia española.

—¿Sí?

—De Tarragona. Cuenta 17 años. Es... sus ojos... su talle... su... yo, claro, quedaré para siempre en España, pues ella...

Otro que se queda. Por nuestro vino. Por nuestro sol. Por nuestras mujeres.

SERRA

Vivir y filosofar

PRESENCIA Y TRIUNFO DE LAS PROVINCIAS

(Una serie exclusiva de nuestro redactor literario en Madrid)

LA TRILOGIA VASCA: MAEZTU

Por PEDRO DE LORENZO

destino del árbol que muere donde nace.

MADRID, BAICES.

En 1898, Ramiro de Maeztu conoce Madrid. Su primera impresión está recogida, al paso, en un artículo de combatiente, escrito sobre la mochila, en un descanso, a la luz de las estrellas, un artículo titulado "La marcha del Regimiento": "...parece la estación del Mediodía un inmenso escenario en el momento de la apoteosis. Se suceden sin tregua los vivos frenéticos, cien banderas se agitan en los aires, cien mil personas escoltan al ejército, agrupándose a lo largo de la vía férrea en una extensión de más de una legua." "Maeztu, fusil al hombro, forma en las filas de ese Regimiento camino de Baleares, enviado a defender las islas de un posible ataque yanqui. Se destaca una visión halagadora; la de las aragonesas de Calatayud, imagen de triunfo y de vida." "¿Qué importa la guerra? —exclama Maeztu—. ¿Qué la muerte?... En esas caderas arrogantes cabe otra España, si acaso esta es hundiera."

Vuelve a Madrid. El mismo año de 1898. Ya se ha firmado la Paz. En Madrid lucha y, personalmente, triunfa. Benavente le anima a publicar sus primeros trabajos: cuentos, poesías. Funda grupos de polémica, como el llamado de "los Tres", —el, Azorin y Baroja—; colabora en revistas: en "Vida Nueva", en "España"; escribe manifiestos; publica un libro titulado "Hacia otra España" del que más tarde oía decir: "Todas sus páginas merecen ser quemadas pero el título expresa el ideal del 98 y el de ahora". Esta segunda impresión, acentuadamente literaria, de la capital, es la del desarraigo: "Hay un Madrid ingravido, flotante y sin raíces, alrededor de la política, de los periódicos y de las tertulias literarias un Madrid descastado, que vive entre calles, a la luz artificial, lejos del sol, del Campo y de la triste y espaciosa España. Como carece de raíces, sus pasiones son efímeras, sus gustos volanderos..."

DESTINO DE ARBOL.

España es una encina medio sofocada por la hiedra... A enlazarse ahí, en esa encina del alma, acude Ramiro de Maeztu. Para arraigar, para con su propia sangre dar ejemplo de lealtad, de su fidelidad a la tierra. Es el año 1936. La revolución se presiente. Maeztu dos veces académico, de la Española y la de Ciencias Morales, embajador, diputado por Guipúzcoa. Se le ofrece un refugio en Biarritz. No acepta. Escribe: "Quiero y debo morir aquí en esta tierra, en la que he nacido y que, entre todos me la están arrebatando." Murió. Por aquellos días trabajaba en su libro "Defensa del Espíritu". Cayó en el cementerio de Aravaca, la madrugada del 29 de octubre, mártir de su fe. "Yo sé por qué muero", dijo. Más dijo. Sabía morir...



P. DE LORENZO

TRES, para las tres provincias: Unamuno, de Vizcaya; Baroja, de Guipúzcoa; Maeztu, de Vitoria. Precisamente nacidos en Bilbao, San Sebastián y Alava, integrantes de la generación del 98, nuestro "Sturm und Drang", los tres acuden a la cita, a la conquista de Madrid. Ya se sabe, triunfan los tres. Poeta y pensador uno; novelista, otro; y Ramiro, el más joven, cuarenta años consagrado al ensayo político, a la meditación de España, a extraer de lo pasajero, día tras día la gota de eternidad; es, el suyo, un periodismo de altas letras, en defensa de la cultura, en defensa de la Hispanidad, en defensa del espíritu.

DESTINO DE BUENOR?

Cuando nace Ramiro de Maeztu, en Alava, el día 4 de mayo de 1874, carlistas y liberales se cruzan los últimos cañonazos de una guerra, nominalmente terminada, una guerra que continuaba en dura lucha ideológica, casi perenne, implacable y fatal. Es un momento como para ilustrar su tarjeta de natalicio con los versos de Machado:

Ya hay un español que quiere vivir, y a vivir empieza, entre una España que muere y otra España que bosteza. Españolito que vienes al mundo, te guarde Dios. Una de las dos Españas ha de helarte el corazón.

Ramiro es hijo de madre inglesa y de padre vascongado. Estudia en Alava; el Instituto que hoy lleva su nombre. Buen escolar. Prefiere las matemáticas y la historia. Acabado el bachillerato, viaja; amplía estudios en los colegios más distinguidos de París. Quiebra la fortuna familiar, y Ramiro marcha a Cuba, con pasaje de tercera, sobre cubierta, a trabajar con su padre en las rudas tareas de un ingeniero. Si, mala época; pero decisiva para su formación humana; para su posterior interpretación de la historia; porque va a conocer directamente las relaciones de España con América.

Torna a la península. Y publica en "El Porvenir Vascongado", Bilbao, su primer artículo, sus ideas sobre la guerra de Cuba. Hasta el 98 no viene a Madrid. Luego, habrían de pasar muchos años; habrían de recorrer sus ojos y su espíritu muchas tierras: corresponsal en Londres para "La Prensa" de Buenos Aires; oficial con los aliados en la guerra del 14; amigo de Mr. Hulme, recio moralista que le influye decisivamente y le sugiere escribir un libro significativo: "La crisis del humanismo"; embajador de España en la Argentina, ocasión como para intuir su mejor obra, "Defensa de la Hispanidad"; encarcelado en 1932; y en 1935 un año antes de morir, un año antes de que su corazón le fuera violentamente nelado, todavía escribe a cierto amigo que le invitaba a visitar Vitoria: "No sabe lo que me duele vivir siempre tan lejos del Mentirón y de la Virgen Blanca, pero ¿no ha sido este destino de los vitorianos un poco conocido, desde el Canciller Pedro López de Ayala hasta Recero de Bengoa? El otro día pasaba yo por el castillo portugués en donde el Canciller estuvo preso. Dos semanas antes, por el convento de San Esteban, donde vivió Fran-



MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES